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La „Libertatea“ Sibiu

Muncitorul trebuie să fie 
şi controlorul ca lită ţii  
propriei sale munci

Ca urmare a investiţiilor alocate, 
întreprinderea „Libertatea“, unitate 
a Combinatului textil sibian, este 
înzestrată cu utilaje mecanizate şi 
automatizate. Automatizarea opera
ţiilor a făcut posibilă creşterea zo
nelor de deservire în cadrul secţiei 
de ţesătorie de la unu-două războaie 
cit deservea un ţesător înainte, la 4 
şi uneori chiar 6 războaie. Aceasta a 
permis ca producţia ce o realizează 
un muncitor în cele 8 ore de mun
că să crească considerabil. în ace
laşi timp a crescut şi volumul de 
muncă de la operaţia de repansat, 
operaţie prin care se face remedie
rea manuală a unor defecte ce se 
nasc pe parcursul procesului tehno
logic. Dar, spre deosebire de alte 
unităţi economice cu acelaşi profil, 
la noi in fabrică încă se mai în
registrează un volum suficient de 
mare de muncă la această fază a 
procesului de producţie. O cauză ar 
constitui-o caracterul muncii pur 
manuâle. Totuşi, în cea mai mare 
parte neajunsurile provin de la 
faptul că pe lingă operaţia de cu
răţat, care este o fază normală şi 
necesară procesului tehnologic, sin
tem adesea nevoiţi să efectuăm şi 
o altă operaţie — de cusut, care re
prezintă un volum de muncă supli
mentar determinat direct de volu
mul defectelor ce apar în diversele 
etape de-a lungul fabricaţiei. Aşa 
se explică de ce numărul de mun
citori de la repansat este ade
sea mai mare decît cel direct pro
ductiv.

Pe baza indicaţiilor date de că
tre conducerea de partid şi a con
cluziilor reieşite din recenta con

sfătuire cu cadrele de conducere 
din industria judeţului nostru, spe
cialiştii din fabrică şi combinat au 
analizat mai amănunţit toate cau
zele care generează producerea de
fectelor cu scopul de a găsi căile 
cele mai adecvate pentru reducerea 
volumului de muncă de la repan
sat. Prin eliminarea parţială sau to
tală a acestor cauze se diminuează 
volumul cheltuielilor neeconomi- 
coase şi se reduce volumul de mun
că afectat activităţii de repansat, 
se îmbunătăţeşte substanţial situa
ţia economică şi financiară a fabri
cii. Astfel s-au întocmit colective 
din cei mai buni salariaţi de pe fa
zele principalelor sectoare de pro
ducţie: filatură, ţesătorie şi finisaj. 
Activitatea acestora se va desfăşura 
în două etape. In prima se face un 
studiu amănunţit constînd din a- 
naîiza critică a situaţiei existente 
iar în a dopa etapă vor fi stabilite 
condiţiile tehnice şi organizatorice 
raţionale, posibile de realizat, dîn- 
du-se totodată soluţii de eliminare 
a cauzelor care generează apariţia 
defectelor. In acelaşi timp am ana
lizat sistemul de cointeresare a 
muncitorilor in vederea micşorării 
defectelor' din secţia ţesătorie, an- 
trenînd în această acţiune toţi ţesă
torii şi conducătorii grupurilor de 
utilaje productive din secţie precum 
şi pe ajutorii de maiştri şi controlori 
de calitate (firăresele).

(Continuare în pag a III-a)
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inginer şef la „Libertatea“ 
Sibiu
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Cadru din Expoziţia de sistematizare a municipiului Sibiu, deschisă la Casa artelor din localitate
Foto: HORST? BUCHFELNER

Plenara Consiliului judeţean Sibiu 
al Frontului Unită ii Socialiste

Ieri dupä-amiazä a avut loc ple
nara Consiliului judeţean Sibiu al 
Frontului Unităţii Socialiste. Plenara, 
prezidată d e' tovarăşul Richard 
Winter, membru supleant al Co
mitetului Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului ju
deţean de partid, preşedinte al 
Consiliului popular judeţean, pre
şedinte al Consiliului judeţean al 
Frontului Unităţii Socialiste, a dez
bătut stadiul rezolvării propunerilor 
făcute de cetăţeni în campania elec
torală şi c:y ocazia întilnirilor din
tre deputaţi şi alegători, a ascultat 
o informare privind acţiunile de a- 
jutorare pentru refacerea pagubelor 
provocate de inundaţiile din luna 
mai 1970. Totodată, plenara a discu
tat propunerile de candidaţi pentru

Pen tru realizarea produc ţi ei legum icole:

D em ara ju l m erito riu  
treb u ie  con tinuat

Cincisprezece mii de tone, aceas
ta este producţia marfă legumicolă 
preconizată a se realiza în acest an 
în unităţile agricole socialiste ale 
judeţului nostru. O mie o sută un
sprezece hectare în cooperativele a- 
gricole şi 190 ha în I.A.S. — aces
tea sínt suprafeţele preconizate a 
fi ocupate de legume în ogor pro
priu în acest an. La cele 1301 ha 
se mai adaugă 290 ha culturi legu
micole succesive. Sarcini mari, res
ponsabilităţi majore în legumicul- 
tură, mai ales avîndu-se în vedere 
indicaţia conducerii de partid de a 
asigura integral din producţie pro
prie cerinţele de consum ale popu
laţiei din judeţul nostru. „Ne-am 
pregătit temeinic pentru realizarea 
acestor sarcini, afirmă inginerul Du
mitru Lăţea, directorul întreprin
derii judeţene pentru producerea, 
industrializarea şi valorificarea le
gumelor şi fructelor. împreună cu 
Direcţia generală judeţeană a agri
culturii, am perfectat planurile de 
fertilizări in legumicultură, repar- 
tizîndu-se cantităţile de îngrăşă
minte necesare asigurării unor doze 
de 300 kg îngrăşăminte chimice cu 
fosfor, 400 kg azotoase şi 150 kg po- 
tasice pentru fiecare hectar de gră
dină. Au fost asigurate toate canti
tăţile de seminţe de legume solici

tate de unităţile de producţie. A fost 
definitivată amplasarea culturilor 
de legume în toate fermele, au fost 
stabilite amănunţit tehnologiile de 
lucru pentru toate culturile. Împre
ună cu întreprinderea judeţeană 
pentru mecanizarea agriculturii, am 
perfectat repartizarea tractoarelor, 
maşinilor şi utilajelor ce vor deser
vi legumicultura, conform volumu
lui de lucrări ce vor fi executate 
mecanizat Pînă la 15 februarie a.e. 
toate aceste maşini şi utilaje tre
buiau să se afle la dispoziţia şefi
lor fermelor legumicole. Am apro
vizionat toate unităţile cu materia
lele necesare confecţionării şi repa
rării răsadniţelor".

Care este stadiul actual al pregă
tirii producţiilor de legume în ju
deţul nostru?

Mediaş. Optzeci de hectare de gră
dină, 1138 tone de legume — pro
ducţie planificată. In grădină — 
peste 60 de cooperatori desfăşoară 
— bine organizat — o activitate rod
nică. In răsadniţe au fost semănate 
legume pe 851 m p, s-au amenajat 
răsadniţe pe 911 mp, se lucrează 
intens la pregătirea ultimelor ră
sadniţe. Conopida, varza, vinetele, 
gogoşarii, ţelina, tomatele — semă
nate din vreme, vestesc producţii 
bune.

In sera-înmulţitor, pe cei 500 m p 
au fost repicâte în ghivece nutriti
ve 42 000 fire de varză şi 22 000 fi
re de coiiopidă. Tot aici, pe 42 mp 
„paturi suspendate“ au fost semă
nate vinete. Se lucrează intens la 
pregătirea răsadniţelor din prefa
bricate (600 mp), unde va fi adus, 
pentru călire, răsadul repicat şi 
unde, apoi, vor fi semănate tomatele 
pentru cultura în cîmp. Intr-un 
stadiu avansat de construcţie se a- 
flă sera, în suprafaţă de 5 000 m p. 
Alături — se va mai construi un 
solar încălzit, pe o suprafaţă de 
10 000 m p. Şefa de fermă, inginera 
Maria Piteiu, declară că „totul e din 
vreme făcut pentru ca producţia de 
legume a acestui an să fie cît mai 
mare".

Şaroşu pe Tîrnave. 70 ha culturi 
legumicole, 700 (numai 700!) tone 
legume producţia totală şi marfă. 
„Totul este în regulă, dar mai a- 
vem nevoie de unele utilaje la gră
dină, afirmă inginerul şef al uni
tăţii, Petru Aldea. Nu avem pluguri 
pentru L-400, cultivator pentru a- 
eelaşi tractor“. „Am cerut să fim 
dotaţi cu un dispozitiv pentru plan-

(Continuare în pag a III-a) 
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alegerile de deputaţi din circum
scripţiile electorale rămase vacante.

Din informarea prezentată de to
varăşul Nicolae Saladé, vicepreşedin
te al Consiliului judeţean al F.U.S., 
a reieşit că oamenii muncii români, 
germani, maghiari şi de alte naţio
nalităţi, au făcut cu diferite prile
juri pînă-n prezent peste 7 500 pro
puneri privind îmbunătăţirea activi
tăţii edilitar-gospodăreşti, social-cul- 
turale etc., fiind rezolvate, cu parti
ciparea nemijlocită a cetăţenilor, mo
bilizaţi de organele Jocale ale pute
rii de stat, aproape 5 000 de propu
neri, multe dintre ele aflîndu-se în 
stadiu de înfăptuire.

Printre cele mai valoroase propu
neri care au prins deja viaţă, con
cretizate în lucrări de mare utilitate 
publică, se' numără şi construcţia a 
269 mii metri pătraţi de străzi, aproa
pe 400 mii metri .pătraţi de trotuare,. 
79,5 km de drumuri, alimentarea cu 
apă a oraşului Cisnădie, dezvoltarea 
uzinei ' de apă din municipiul Me
diaş etc. De asemenea, s-au construit 
112 săli de clasă, 9 grădiniţe, un dis
pensar, 3 creşe, 6 cămine culturale 
şi multe alte lucrări de interes ce
tăţenesc.

Pe marginea lucrărilor plenarei au 
luat cuvîntul numeroşi membrii ai 
Consiliului. Tovarăşul Aurel Cristea, 
primarul municipiului Sibiu, s-a re

ferit în cuvîntul său la rezolvarea 
unor propuneri edilitar-gospodăreşti 
care au ridicat, gradul de urbanizare 
a municipiului. In spirit critic, fată 
de felul cum au fost înfăptuite une
le propuneri, au vorbit şi loan Băn- 
cioiu, director coordonator al U.J.C.C., 
loan Vasiu, director la Direcţia pen
tru problemele de muncă si preve
deri sociale, Mircea Avram, scriitor, 
Henry Selbing, artist emerit, director 
la Filarmonica de stat, Spirea Stă- 
nescu, qeneral-maior, Dumitru Lăţea, 
directorul întreprinderii judeţene 
pentru producerea, industrializarea 
si valorificarea legumelor şi fructe
lor, P.C. vicar Traian Belaşcu.

Luînd cuvîntul, în încheierea lu
crărilor plenarei, tovarăşul Richard 
Winter, a scos în evidenţă aportul 
pózitiv adus de organele locale ale 
administraţiei de stat pentru înfăp
tuirea propunerilor. In acelaşi timp 
a reliefat şi unele aspecte negative 
ce mai dăinuie în activitatea unor 
organe ce răspund de îndeplinirea 
propunerilor. Vorbitorul a recoman
dat organelor de stat, ca prin con
jugarea eforturilor cu cele ale or
ganizaţiilor ce fac parte din Fron
tul Unităţii Socialiste, să mobilizeze 
şi pe mai departe, prin acţiuni de 
masă, cetăţenii, în vederea scurtării 
timpului de rezolvare a tuturor pro
punerilor făcute de alegători

C a r n e t  euLtiimL
m Printre manifestările organizate 

de Comisia pentru difuzarea ştiinţei 
cu prilejul aniversării semicentenaru
lui partidului, se înscriu şi cele din 
comunele Jina, Poiana, Motiş, Valea 
Viilor şi Velţ, unde a fost prezentată 
expunerea „Crearea Partidului Comu
nist Român — moment de cotitură 
în istoria poporului nostru“. Au vor
bit Nicolae Bucur, Ştefan Cimpeanu, , 
Hans Schuster, Grigore Aldea şi loan 
Hegyeş. După expunere, formaţiile 
artistice de amatori din aceste comu
ne au prezentat bogate programe ar
tistice. In cadrul aceloraşi manifes
tări, la căminul cultural din comuna 
Slimnic a fost prezentată o expunere 
referitoare la activitatea P.C.R. A ur
mat programul artistic „Te cîntăm 
partid iubit“, susţinut de formaţiile 
artistice ale căminului cultural din 
localitate.

•  In cadrul programului de confe
rinţe al Casei de cultură a municipiu
lui Sibiu, sala „Astra“ a găzduit ieri, 
22 martie, conferinţa „Literatura la- 
dino-friulană". A expus prof. dr. Pi
rn en Constautinescu. Tot în cursul zi
lei de ieri, ia cadrul cursului „Polit- 
club“ de la Universitatea populară 
Sibiu, Mihai Garoviţă, ziarist Ia A-

GLORIOSULUI 
« M I I  
Al PARTIDULUI
Azi, la filarmonică O f S t O f i u l

Pe lespedea eroilor“
Concertlul vocal-simfonic al fi

larmonicii şi corului „Bach“, în 
cadrul criruia se prezintă orato
riul „Pe lespedea eroilor" de Ser
giu Sarcliizov, se înscrie în şirul 
amplelor îmaniîestări artistice de
dicate glorioasei aniversări a se- 
micentemârului Partidului Comu
nist Rom fin. Partea solistică va 
ii susţinujtă de Agnes Kriza, de 
la Opera; română din Cluj, iar 
conducerea programului aparţine 
prof. Fr. 2iav. Dressier.

Acest pmplu oratoriu este un 
emoţionant omagiu dăltuit în cu
vinte şi sunete, închinat luptei 
poporului român sub conducerea 
partidului comuniştilor, eroismu
lui celor ce nu au pregetat a-şi 
jertfi libertatea şi viaţa pentru 
libertatea şi fericirea celor mulţi 
şi asuprit .̂ începutul lucrării ne 
introduce în epoca sumbrelor ne
linişti, a întrebărilor fără răs
puns, a Kipsei de perspectivă ce 
a urmat germinării primului fla
gel mondial. Melodia solistei se 
ridică piţrcă din adîncuri: „Ce 
univers cfeţos ca o tavernă / Fu 
lumea-n care ne-am născut noi 
doi / Sinistru gong al primului 
război / Bătea părind că-ntoarce 
spre cavernă". Dar s-a născut 
Partidul Comunist Român: „îţi 
aminteşti ce-a fost? / Cum s-a

deschis 7 Ca smuls de vînt din 
ceaţa aceea tristă / Un geam spre 
libertate şi spre vis". Momentele 
următoare evocă cu o forţă dra
matică aproape unică lupta surdă 
şi îndîrjită a comuniştilor dusă 
în adîncă ilegalitate şi suferinţa 
îndurată în temniţele regimului 
burghezo-moşieresc: „Şi noapte 
cu noapte, din uşi în uşi_ / Bat 
mîini nevăzute sunînd din câ
tuşi“. De un lirism sobru şi du
reros e momentul cîntat de cor. 
„Doitană apă-nspumată“, Apoi 
lupta devine mai încordată pen
tru a izbucni apoteotic în scena 
ce evocă glorioasa insurecţie de 
la 23 August 1944, a cărei victo
rie a cerut.atîtea jertfe eroice.

Am notat doar cîteva din cele 
mai importante momente ale a- 
cestui oratoriu. Trebuie însă sub
liniată măiestria artistică cu ca
re compozitorul a realizat fiecare 
moment sonor, expresivitatea a- 
dîncă a fiecărui motiv şi temă, 
forţa şi coeziunea cu care a fost 
clădit acest amplu monument so
nor săpat ca un emoţionant epi
graf pe atîtea lespezi ce străju
iesc mormintele celor ce s-au 
jertfit pentru fericirea noastră, 
pentru victoria socialismului şi 
păcii.

T. TOHATI

•  SînibStă, după-amiază, la Casa 
de cultură din oraşul Dumbrăveni, 
a avut lac întîlnirea tovarăşului 
loan Mmfcteanu, membru al Bi
roului Comitetului judeţean de 
partid, şeiiui secţiei de propagan
dă, cu elavii şi profesorii din lo
calitate.

In faţa unui auditoriu, care a 
umplut sála pînă la reîuz, tova
răşul loam Munteanu a vorbit 
despre „Pblilica internă şi exter
nă a Partidului Comunist Român", 
după care a răspuns Ia numeroa
se întrebări.

In încheiere, elevii din Dum
brăveni au prezentat un program 
adecvat semicentenarului partidu
lui.

•  Azi, ora 15,00, la clubul „7 
Noiembrie“ din municipiul Sibiu, 
în cadrul acţiunilor prilejuite de 
sărbătorirea semicentenarului 
partidului, va fi prezentată expu
nerea „Lărgirea şi perfecţionarea 
continuă a democraţiei socialiste, 
manifestare a superiorităţii orîn- 
duirii noastre“.

•  Iir cadrul manifestărilor în
chinate semicentenarului P.C.R., 
la Casa de cultură a sindicatelor 
din Mediaş, formaţiile artistice ale 
scolii profesionale „Vitrometan“ 
au prezentat duminică 21 martie 
un reuşit spectacol pentru elevi. 
Programul a cuprins piese corale 
şi recitări închinate marii sărbă
tori, dansuri, solişti vocali şi in
strumentişti.
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genţia română de presă Agerpres, a 
conferenţiat despre „Confruntări so
ciale în lumea capitalului".

•  O manifestare culturală intere
santă se află înscrisă în agenda U— 
niversităţii populare Sibiu. Este vor
ba de expunerea susţinută de criticul 
Mihai Lupu, din Bucureşti, „Filmul 
— operă- colectivă. Colaboratorii re
gizorului: operatori decoratori, deco
rator, compozitor şi aportul lor crea
tor“. Manifestarea face parte din ci
clu! de expuneri din cadrul cursului 
ele-cultură cinematografică, şi va a- 
vea loc în ziua de joi 25 martie.

J.XXN^X\XV,XXXXXXXXXXXXX\XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX\XXXXXXXXXXXXXXXXXXXS.XXXXXXXNX\XXXXXXX\XXXV,X\\XXXXX\V,ţ „ (
Astăzi, 23  martie, în jurul orei 9,15,

I posturile noastre de radio şi televiziune vor 
I transmite din Sala Palatului Republicii şedinfa 
ţ de deschidere a Congresului Uniunii Gene- 
I rale a Sindicatelor.
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Profiluri in  l u m i n a DA TE PENTRU UN PORTRET
Pe tehnicianul Kurt 

Gottfried Gogesch l-am 
cunoscut la Direcţia ju
deţeană de drumuri şi 
poduri Sibiu. Aplecat a- 
supra unor planşe şi gra
fice, împreună cu tova
răşii săi de muncă, părea 
că descifrează dincolo de 
albul imaculat al hîrtiei 
traiectoria noilor drumuri 
pentru trecerile posibile 
ale oamenilor. Dorul său 
de muncă şi dorul pere
che al colegilor lui trans
formă zi de zi această po
ezie a muncii în nesfîrşite 
fîşii de drumuri moderne, 
solid construite, cu avan
taje multiple pentru cir
culaţia mare a timpului

nostru. Cunoscîndu-1 mai 
îndeaproape, mi-am dat 
seama că toate aprecierile 
la superlativ făcute de in
ginerul şef Gh. Cîrstea, 
de tehnicianul Gh. Lupu 
şi ing. Dan Gruiţă, pre
şedintele comitetului sin
dicatului, sínt reflexul 
direct al unor calităţi de
osebite, de înaltă profe- 
sionălitate, purtînd am
prentele personalităţii u- 
nui om pentru care nu 
există cote definitiv cuce
rite în meseria aleasă.

Concretizând, ing. şef 
Gh. Cîrstea ne-a spus „îl 
cunosc pe tehnicianul 
Kurt Gottfried Gogesch 
de peste 12 ani. In tot a-

cest timp a dovedit o ma
re putere de muncă, pa
siune şi voinţă, dăruire, 
îndeplinindu-şi în mod 
exemplar obligaţiile de 
serviciu, răspunzînd cu 
promptitudine şi compe
tenţă la solicitările . con
ducerii“.

Mereu exigent eu el în
suşi, avansînd deseori noi 
puncte de vedere (amin
tim aici conferinţa. în pre
gătire despre turnarea as
faltului), bazate pe o bu
nă pregătire politică, pro
fesională şi pe cunoaşte
rea nemijlocită a condiţii
lor în care îşi desfăşoară 
activitatea şantierul, l-au 
făcut atit de apropiat şi

îndrăgit de tot colectivul.
Trecerea anilor îi dă a- 

cum sentimentul durabi
lităţii profesiei sale, vă
zută însă sub semnul cre
ator al perfecţionării ei 
neîntrerupte. De aceea, 
fostul muncitor al şantie
rului 505 construcţii Sibiu, 
calificat apoi ca normator 
la şantierul Sadu V., de
venind pe urmă şeful 
serviciului producţie, teh
nician la serviciul O.N.M., 
iar azi tehnician principal 
la serviciul tehnic al Di
recţiei d e  d ru m u ri şi po
duri Sibiu — are conştiin
ţa clară, cînd afirmă că 
„munca trebuie văzută a- 
deseori în afara unor in-

ea
co-

dividualizări stricte, 
fiind prin excelenţă 
lectivă, complex de mese
rii intercondiţionate. Stră
dania colectivă — îmi 
spunea tehnicianul K.G. 
Gogesch — se regăseşte 
cu totalitatea sensurilor 
ei în efortul de fiecare zi 
al salariatului conştient 

. de menirea sa profesiona
lă“.

Iată, aşadar, cîteva date 
care mi se par suficiente 
pentru a întregi, în faţa 
cititorilor noştri, portretul 
unuia uiii fruntaşii Di
recţiei de drumuri şi po
duri Sibiu, ales ca dele
gat la Congresul U.G.S.R.

ION VIDRIGHIN
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PE GLOB • l!li*. PE GLOB
■  TUNIS. An

samblul muzical co
regrafic român, a- 
flat în turneu în 
Tunisia a prezen
tat un spectacol de 
gală la care au par
ticipat membri ai 
guvernului, condu
cători ai unor orga
nizaţii obşteşti,
membri ai corpului

diplomatic, repre
zentanţi ai presei şi 
televiziunii, un nu
meros public.

Spectacolul s-a 
bucurat de un fru
mos succes. Presa 
şi radiodifuziunea 
tunisiană au difuzat 
materiale elogioase 
despre spectacol. 
Postul de radio a

transmis o emisiune 
de 10 minute des
pre turneul ansam
blului coregrafic ro
mân. Ansamblul ur
mează să prezinte, 
în continuare, spec
tacole în alte patru 
oraşe din Tunisia şi 
să înregistreze o e- 
misiune la televiziu
nea tunisiană.

■  ASUNCION. Relaţiile dintre regimul dictatorial al generalu
lui Alfredo Stroessner din Paraguay şi conducerea locală a Bise
ricii Catolice au intrat într-o fază critică după ce arhiepiscopul 
de Asuncion i-a excomunicat pe ministrul de interne, Augusto 
Montanara, şi pe şeful poliţiei, generalul Francisco Martinez 
Britez, care au ordonat răpirea şi torturarea preotului Ubervil 
Monzon.

După cum s-a mai anunţat, preotul Uruguayan Ubervil Monzon, 
sosit la Asuncion pentru a participa la lucrările Conferinţei 
episeopilor latino-americani — Celam — a fost arestat şi torturat 
de poliţia paraguayană sub acuzaţia de a fi membru al organiza
ţiei ilegale uruguayene „Tupamaros". Clericul Mario Rubio, care 
a declarat că acuzaţiile aduse lui Monzon sínt false a fost la rîn- 
dul său molestat de poliţia paraguayană. Datorită acestor eveni
mente, arhiepiscopul Ismael Rolon a refuzat să participe ia lu
crările Consiliului de Stat. El a denunţat „gravele abateri şi vio
larea deschisă a drepturilor elementare ale omului în Paraguay“.

■  BRUXELLES. O nouă me
dalie de aur se adaugă celor pa
tru trofee similare decernate in
venţiilor româneşti de către ju
riul „Salonului internaţional de 
invenţii şi produse noi“ de la 
Bruxelles. Această medalie a 
fost decernată pentru invenţia 
„Procedeu şi maşină de reliefat 
produse ceramice“.

B  MONTEVIDEO. Organizaţia 
„Tupamaros“ a dat publici
tăţii la Montevideo un nou co
municat în care declară că „tri
bunalul poporului“ continuă să-l 
interogheze pe procurorul gene
ral al Uruguayului, Guido Berro 
Őribe, răpit la 10 martie a.c.

Pe de altă parte, relaţiile din
tre puterea executivă şi puterea 
judiciară s-au înăsprit în ulti
mele zile, datorită dispoziţiei gu
vernului de a se efectua o per
cheziţie Ia domiciliul unuia din
tre judecătorii Curţii Supreme. 
O scrisoare adresată de membrii 
Curţii Supreme preşedintelui Pa
checo Areco califică această ini
ţiativă drept foarte gravă şi fă
ră precedent, vexînd demnita
tea întregii magistraturi.
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f  Tűr de orizont fugar In 
„înalta societate fotbalisti
că": Zi neagră pentru cei 
din preajma potecilor ce
duc spre... B (o singură 
excepţie, la Timişoara). La 
Bucureşti, Domide i-a ofe
rit lui Petre Moldoveanu 
cupa cu cel mai amar pe
lin. Pe Valea Jiului suflă 
vînt de panică (după ce au 
trecut pe acolo giuleştenii), 
iar la Cluj, prin preajma 
parcului, se mai aud ofuri- 
le celor ce cred cu tărie 
că Şepci îşi umbreşte, în 
clipele dinaintea retragerii, 
o carte de vizită care pu
tea fi remarcabilă. Cit des
pre ceferiştii clujeni po
vestea cu „... vor să facă 
o bună impresie în Bucu
reşti“ nu înseamnă nimic

după 0—4. Aici. aceeaşi 
meteahnă: joc bun în cîmp; 
fotbalul romantic e frumos, 
e sublim dar nu salvează 
de retrogradare. In fine, 
duminică, se întrezăresc 
scîntei la Braşov, Cluj, 
Iaşi, Bacău, ba, chiar la 
Arad... Se pare că în acest 
sezon, bătălia antinaufragiu 
va naşte mai multe palpi
taţii decit cea pentru coro
niţa de premiant.

In lumea „eşalonului B", 
culoarea seriei a Il-a a 
fost dată de triumful „in 
linie“ al celor trei care-şi 
dispută şansa de a ocupa 
o lojă In „societatea înal
tă“. La Baia Mare, Timi
şoara şi Arad, „victimele“ 
încep să privească ponciş 
clasamentul. Cit despre în

vingători — trei diurne ca
re merită onorate. Ne pare 
bine că la cîteva minute 
după ce a părăsit banca 
rezervelor, Muţiu a ţinut 
să arate, cu un şut inspi
rat, cum e cu diferenţa de 
valoare,.. Numai să nu fa
cem o săptămină de maial 
şi să uităm că, duminică, 
dacă nu-i împiedicăm noi, 
minerii anineni (ca şi liu- 
nedoreţiîi şi sătmărenii) vor 
face c& „cei trei mari“ să 
fie... cinci. Atenţie, deci, 
mare atenţie la Anina. Poa
te că „groapa cu lei“ de a- 
colo nu-i decit groapă cu 
pisifcî niţeluş mai mari... 
Altfel Crişul face 27 şi, da
că mai adăugăm penulti
mul meci al returului, di
ferenţa faţă de noi creşte

la,,. 7 puncte, Enorm!
Aşadar, proba de foc 

pentru Liebhardt se numeş
te Anina. Nu mai puţin 
pentru toţi ceilalţi...

La subsol, sac plin cu 
surprize:' s-ar putea numi 
C.S.M. Reşiţa, Minerul B.M. 
şi chiar Vagonul Arad. Cit 
despre escapada medieşe- 
nilor la Bistriţa, bluf. Şi se 
auzeau despre Ioo et comp. 
nişte cuvinte mari înainte...

Dar, ce naşte zeul FOT
BAL nu se numeşte mai 
nicicind altfel decit ha
zard...

Pină marţea viitoare, să 
mai facem calcule. Din 
parte-ne vă lăsăm latitudi
nea să înscrieţi (cu creio
nul): la Anina.,.2

Comentator

FOTBAL, DIVIZIA B

AU C lŞilC A T
Victoria în deplasare, la Baia Ma

re, a sibienilor a adus — de ce n-am 
recunoaşte? — la' ordinea zilei o da
tă cu surpriza şi un minim ton opti
mist în tabăra atît de greu încercată 
a animatorilor C.S.M. Sibiu, aceeaşi 
înfrigurare cu care este privită de 
aproape doi ani de zile situaţia din 
fruntea clasamentului seriei a Il-a a 
diviziei B. Aceeaşi, deoarece Crişul 
— liderul neîndurător al seriei — a 
reuşit să-şi menţină avansul cîştigînd 
la U. M. Timişoara, iar Politehnica 
prin victoria, la fel în deplasare, a- 
supra Vagonului rămîne lipită de li
der. Dacă e de definit, într-un fel, 
„înfrigurarea“ de care vorbeam mai 
sus, trebuie spus, in primul rînd, că 
nu este indiferent să învingi pe U.M. 
Timişoara, Vagonul sau pe Minerul 
Baia Mare; in al doilea rînd, dacă 
sibienii n-ar fi cîştigat această parti
dă orice speranţă de a „submina" li
derul s-ar fi prăbuşit pentru tot res
tul campionatului; în sfîrşit pentru 
că pur şi simplu ne-am obişnuit în 
această postură — e adevărat cenu
şie, nesigură — de pretendenţi la ti
tlu şi ne-ar veni foarte greu să re
nunţăm măcar la o infimă speranţă...

Şi acum amănuntele din partida Mi
nerul Baia Mare — C.S.M. Sibiu, aşa 
cum, ne-au fost ele furnizate de dele
gatul clubului sibian, A. Chichioacă.

Partida debutează cu o mare oca
zie ratată de gazde (min. 3), apoi jo
cul se mută în jumătatea de teren a 
Minerului,, instituindu-se o lungă pe
rioadă de dominare sibiană. Ocaziile 
n-au lipsit. Stoicescu şutează pe lin
gă poartă (min. 9), tot , el şutează 
în bară (min. 10), Constantin greşeşte 
de puţin ţinta (min. 11). Pe contra
atac, băimărenii au din nou ocazia să 
deschidă scorul (în min. 20) cînd Bo- 
hony a speculat greşeala lui Lieb
hardt, dar a tras alături...

O fază norocoasă pentru gazde este 
cea din min. 37 cînd, pe rînd, Rădoi 
şi Unguróiu „pulverizează“ ocazii ra
risime. Jocului inteligent tactic al oas
peţilor, băimărenii îi răspund prin- 
tr-un presing dezordonat, ceea ce fa
ce ca în două rînduri Stoicescu şi Un- 
guroiu să fie opriţi pe contraatac de' 
fanionul tuşierului, pe motiv de „of
said“.

Ultima parte a primei reprize .«A 
. consumă liniştit la centru, pentru ca 
imediat după reluare să se relanseze 
ostilităţile. Trei noi ocazii au prece
dat golul: Schwartz este stopat de... 
fanion (ofsaid imaginar), tot el 
şutează în braţele portarului şi Rădoi 
scăpat din nou singur trimite... „aca
să“.

Iată faza care a semnat victoria 
C.S.M,: în min. 69, Schwartz dema

rează pe aripa dreaptă, centrează tn 
spatele fundaşilor care se opresc fo
tografic, Muţiu sesizează, interceptea
ză şi trimite peste portar în gol.

La 1—0 tot oaspeţii au iniţiativa ex
primată prin noi ocazii, inclusiv rata
rea incredibilă de la 6 metri „reali
zată“ de Creţu. Totuşi, în finalul par
tidei (prelungită cu 2 min.) era să se 
producă egalarea, dar balonul a oco
lit ca vrăjit poarta lui Liebhardt.

O menţiune pentru jocul bun pres
tat de apărarea sibiană; Flichiş a ju
cat bine pe post de libero iar Con
stantin şi Unguroiu au orientat bine 
întreaga formaţie, imprimînd un sens 
clar atacului.

Formaţia C.S.M.: Liebhardt, Zaha-
ria, David, Nistor, Voicu, Flichiş — 
Constantin, Schwartz, Unguroiu, Ră
doi (min. 62 Muţiu), Stoicescu (min. 70 
Creţu).

V. cucu

Rugby, divizia A

C.S.M. Sibiu -  Ştiinţa Petroşani
6 .3  (6.3)

Victoria este de natură a procura
o dublă satisfacţie pentru rugby-ul 
sibian: aceea de a învinge echipa cel 
mai bine clasată (locul 4) dintre for
maţiile din provincie şi distanţarea 
de zona periculoasă a locurilor 11—12.

Bebe Boboc a aliniat in această 
partidă tot ce are mai bun la ora ac
tuală Sibiul în materie de rugby. Im
portant este, însă, faptul că formaţia 
sibiană s-a maturizat, reuşind să rea
lizeze jocuri de bună factură tehnică, 
in compania celor mai puternice e- 
chipe din ţară. Dînd dovadă de multă 
stăptnire de sine, de o bună orientare 
în teren şi o condiţie fizică superioa
ră, localnicii şi-au permis să atace 
periculos şi să se apere eficace tn 
perioadele de dominare adversă. Si
bienii au realizat o primă repriză 
excelentă, cînd s-a şi conturat victo
ria echipei. Cu mai multă şansă pu

teau conduce cu un scor mai confor
tabil, fără a ne mai pricinui emoţiile 
din finalul partidei. Dacă sibienii au 
terminat învingători, la un scor mi
nim, aceasta în primul rînd din cau
za impreciziei în executarea lovituri
lor de pedeapsă.

Foarte bine au jucat de la gazde: 
Ţopa (cel mai bun de pe teren), Răş- 
canu. Alexandru, Crîşmaru şi Beianu. 
Au înscris: Topa (min. 15 şi 40) pen
tru C.S.M., şi Dragoş (min. 35) pen
tru Ştiinţa.

Iată şi formaţia gazdă:
Tamaş, Cacoveanu, Vinţe — Gan- 

gan, Alexandru — Crîşmaru, Manea, 
Găldeanu — Răşcanu, Ţopa — Beianu, 
Tămaş, Moraru, Schotsch — Muntea- 
nu.

Arbitrajul prestat de G. Eftimescu 
(Bucureşti): excelent.

IANCU BOTOCAN

Voinţa Bucureşti —
1—3

A.S-A, Sibiu

Contînd pentru divizia B masculin, 
partida de la Bucureşti a fost domi
nată de formaţia militară, care a do
vedit, mai cu seamă în primele două 
seturi (cîştigate la 6), o netă supe

rioritate. Cel de-al treilea set, cind 
militarii se... relaxează, revine oaspe
ţilor la 12, pentru ca ultimul să fie 
cîştigat de sibieni la 10, consemnînd 
o victorie meritată. Chinzeriuc, de la 
A.S.A., a fost cel mai bun de pe te
ren.

H ANDBAL C.S.M.S. pe locul III în
turneul internaţional de la Timişoara

„Cupa de primăvară", trofeul pus 
în joc de „U“ Timişoara în turneul 
feminin internaţional de handbal la 
care au participat 8 echipe din Ro
mânia, Iugoslavia şi Bulgaria a fost 
cîştigat de organizatoare. Pe locul se
cund s-a clasat Constructorul Timi-

Gloria B is tr i ţa -G a z  m etan  M ediaş
4-0 (1-0)

Intilnirea de la Bistriţa dintre cele 
două formaţii divizionare, disputată 
în cadrul etapei a XVII-a, nu a co
respuns aşteptărilor noastre. Echipa 
medieşană a avut o comportare slabă, 
total necorespunzătoare. Mişcarea sur
prinzător de înceată în teren a tutu
ror componenţilor echipei oaspete a 
surprins neplăcut pe cei cîţiva supor
teri din oraşul de pe Tîrnavă aflaţi 
la stadion.

Replica pală, dată In prima parte 
a întîlnirii de oaspeţi, a fost exprima
tă printr-o singură acţiune ofensivă, 
un contraatac în care Gyarmati, a- 
juns singur in faţă cu portarul Glo
riei, ratează deschiderea scorului. In 
rest, gazdele asaltează continuu poar
ta apărată de Ioo, care în ciuda celor 
4 goluri primite s-a - comportat foar
te bine. Se poate spune că este sin
gurul jucător medieşan care a evoluat 
la adevărata valoare.

Primul gol, din seria celor 4, a 
fost opera lui Ciocan (min. 25), care 
reia de aproape. In cea de-a doua 
parte a întîlnirii echipa medieşană 
renunţă la jocul strict de apărare, iese 
la atac, insă aceasta o va costa 
scump, deoarece nu rezistă ofensivei 
gazdelor decit 25 de minute de la re
luare. Golurile cad unul după altul: 
Moldovan (min. 72), Ciocan (min. 74) 
şi Mureşan (min. 76). Astfel, echipa 
medieşană părăseşte terenul învinsă 
la o diferenţă concludentă, cedînd cu 
prea mare uşurinţă în faţa unui ad
versar modest dar dornic de victo
rie...

Foarte bun arbitrajul . prestat de 
braşoveanul' C. Ghiţă.

Gaz metan a aliniat formaţia: Ioo 
— Ţîcă (Dodu II, min. 70), Lepădatu, 
Scheau, Gyarmati — Pascal, Jiga, Sîr- 
bu — Gärtner, Moldovan (Ignat, min. 
65), Macai.

•  A. ZANCA

Fotbal, divizia C

Independenta
redivivus!

Iată că numai la o săptămină după 
„duşul rece“ de la Aiud, metalurgiştii 
sibieni au obţinut un draw preţios 
care îi relansează în lupta pentru ti
tlu. Scorul este deschis de Indepen
denţa, prin Firiţeanu (min. 25), iar 
gazdele egalează cu 10 minute îna
inte de final prin Şchiopu. Consem
năm ocazia de gol a lui Boboloţ (min. 
89), cînd mingea trimisă cu capul de 
acesta a lovit bara, precum şi evolu
ţia foarte bună a jucătorilor Manta, 
Rătscher, Nagy, Vîrşie şi Cherciu. A 
condus excelent N. Stoiculescu (Rm. 
Vilcea).

A.S.A. Sibiu —• Industria sirmei 
C. Turzii 2—0 (2—0)

Vrînd să confirme bunele aprecieri 
făcute la adresa lor, militarii au des
făşurat un joc frumos şi au învins 
clar o echipă care a dezamăgit. Du
pă o serie de ocazii ratate de gazde, 
Dinu, cel mai bun de pe teren, în
scrie spectaculos (min. 20). Acelaşi 
Dinu majorează scorul la 2—0 (min. 
44), profitînd de o bîlblială a apără
torilor oaspeţi. Repriza secundă se 
desfăşoară tot in nota de dominare a 
militarilor, dar ratările îi privează 
pe aceştia de o victorie mult mai 
concludentă. De menţionat că Hîş 
(min. 28) ratează o lovitură de pe
deapsă, acordată în urma unui henţ 
în careul oaspeţilor. A condus foarte 
bine T. Soos (Tg. Mureş).MIRCEA Bl ŢU

Metalul topşa  M ici — Mureşul Deva 
1—2 (0—X)

Scorul a fost deschis de Mureşul 
în minutul 10 prin Achim (fost la 
Jiul Petroşani) pnntr-un şut bomba 
de Ia 20 de metri peste portarul Şte
fan. plasat greşit. In min. 70 tot oas
peţii înscriu prin Macavei, plecat din 
poziţie de ofsaid. Gazdele reduc din

scor prin Armeneanu (min. 80), care 
transformă un penalty. De menţionat 
că în min. 83 mingea expediată de 
Stoian peste portarul oaspete, Florea, 
loveşte bara transversală. A condus 
bine Ernest Kiss (St Gheorghe).

M. FALXCIU

Yitrometan Mediaş — Minerul Bălan 
4—0 (3—0)

Echipa medieşană, mergînd pe li
nia ultimelor meciuri bune desfăşu
rate acasă, a reuşit să-şi învingă con
cludent partenera de întrecere. Go
lurile au fost marcate în ordine de 
Şundiae (min. 14), Szabó (autogol, 
min. 38), Neamţu (min. 43) şi Cîmpu 
(min. 47). A arbitrat corect şi auto
ritar E. Vlaiculescu (Ploieşti).

Z. ANTON 
f

Rezultate
Minerul Baia Mare — C.S.M.

Sibiu 0—t
U.M. Timişoara — CrişilI X—2
Olimpia Oradea — C.F.R. Arad 2—X 
Vagonul Arad — Politehnica

Timişoara 0—2
Electroputerc — Corvinul

Hunedoara 2—l
Metalurgistul — Minerul Anina 0—X 
Gloria Bistriţa — Gaz metan 4—0 
C.S.M. Reşiţa — Olimpia S. M. 2—I

Clasament
I. Crişul 17 10 5 2 28—14 25
2. Politehnica 17 10 4 3 2G—11 24
3. C.S.M. Sibiu 17 10 2 5 35—20 22
4. Corvinul 17 8 4 5 25—17 20
5. Minerul An. 17 9 2 6 22—18 20
6. Olimpia S. M. 17 8 2 7 17—14 18
7. Metalurgistul 17 fi 6 5 18—18 18
8. Electroputerc 17 5 7 5 16—21 17
9. Olimpia Or. 17 6 3 8 15—19 15

10. C.F.R. Arad 17 6 3 8 15—20 15
11. Gloria Bistriţa 17 6 3 8 17—24 15
12. Gaz metan 17 fi 3 8 18—27 15
13. Minerul B. M. 17 6 2 9 19—21 14
14. C.S.M. Reşiţa 17 5 2 10 18—23 12
15. U.M. Timişoara 17 3 fi 8 13—20 12
16. Vagonul Arad 17 4 2 11 10—25 10

Etapa viitoare, a XVIII-a 
(28 martie)

Politehnica Timişoara —
Electroputere CTaiova

Corvinul Hunedoara — Olimpia 
Oradea N

Gaz metan Mediaş — C.S.M. Reşiţa 
C.F.R. Arad — Metalurgistul Cugir 
Crişul Oradea — Vagonul Arad 
Olimpia Satu Mare — Gloria Bistriţa 
Minerul Anina — C.S.M. Sibiu 
Minerul Baia Mare — U.M. Timişoara

Crosul „Cupa semicentenarului"

în prima etapă — 
peste 200 concurenţi!

Duminică, s-a desfăşurat pe aleile 
parcului „Subarini“ din Sibiu, prima 
din cele 3 etape ale crosului dotat 
cu „Cupa semicentenarului“.

Datorită unei bune popularizări în 
rîndul maselor de tineri din şcoli, 
concursul s-a bucurat de un succes 
deplin. Peste 200 concurenţi reprezen- 
tînd 26 asociaţii sportive din muni
cipiul Sibiu, s-au întrecut pentru ob
ţinerea unor rezultate bune, care vor 
conta în clasamentul final al celor 
trei etape.

Amintim, ca un fapt de asemenea 
pozitiv, prezenţa la concurs a tuturor

profesorilor de educaţie fizică din şco
lile care au participat. In schimb, 
crosul de duminică a avut şi unele 
minusuri. Ne referim la faptul că nu 
s-a asigurat prezenţa unui cadru me
dical- de asemenea, numărul redus 
de concurenţi la probele de seniori 
şi senioare îi pune într-o lumină mai 
puţin favorabilă pe organizatori. Spe
răm că aceste aspecte vor fi în a- 
tenţia comisiei judeţene de atletism 
pentru cele două etape care au mai 
rămas de disputat din această popu
lară competiţie.

ILIÉ IONESCU

şoara iar locul trei a fost ocupat de 
formaţia sibiană C.S.M.

Tată rezultatele partidelor susţinute 
de sibience: C.S.M. — „U“ Timişoara 
8-16; C.S.5 #  — H. C. Tuzla 9-8;
C.S.M. — Hajdúk Negotin 5—5; în 
finala pentru locurile 3—4 C.S.M. — 
Locomotiv Plovdiv 10—7.

T e n is  d e  m asă .

Etapa judeţeană 
a „Voinţiadei“

In urma unor jocuri viu disputate, 
primele trei locuri au fost ocupate în 
ordine: băieţi: 1. Ilie Jeleriu (Voinţa 
Sibiu); 2. Nicu Constantin (Voinţa 
Dumbrăveni); 3. Alexandru Buţiu (Vo
inţa Sibiu); fete: I. Stela Boaru (Vo
inţa Sibiu); 2. Mariana Sevestreanu 
(Voinţa Agnita); 3. Elena Duicu (Vo
inţa Mediaş).

„ R. ZAMFIR

Popice, divizia A (m)
9

Gaz metan Mediaş — Voinţa 
Bucureşti 5291—5239

Partida dintre Gaz metan şi Voinţa 
din Capitală a revenit, după o între
cere palpitantă, gazdelor la o dife
renţă de 52 popice doborîte. Gazdele 
au avut în Biciuşcă (906 p.d.) şi Chiş 
(900 p.d.) cei mai buni oameni.

handbal
Sparta Mediaş — Universitatea Iaşi 

15—16

Jocul de verificare dintre cele două 
formaţii feminine divizionare B (par
ticipante însă în serii diferite), a re
venit, în urma unui joc de bun ni
vel tehnic, oaspetelor la o diferenţă 
minimă. Partida a constituit un reu
şit test pentru ambele formaţii, care 
au avut prilejul să-şi verifice stadiul 
de pregătire în vederea reluării cam
pionatului.

t iz i . . .
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme schimbătoare cu cerul 
temporar noros. Local, vor cădea pre
cipitaţii sub formă de ploaie. Viri

lu l va sufla slab pină la potrivit din 
sectorul vestic şi nord-vestic. Mini
mele vor ii cuprinse între 1 şi 6 
grade, iar maximele vor oscila între 
16 şi 20 grade.

a z i . . .
21,15): TINERETULUI: Ai grijă de 
Suzi (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
UNIREA: Aşa am venit (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Iubita lui 
Gramini (orele 11.00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: B.D. intră Tn ac
ţiune (orele 10,00; 16,00 şl 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: O- 
colul (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Profesorul infer
nului (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Fablio magicianul (o-
rele 17,00 şi 19,00).
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST- Ma
rele semn albastra (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE

CINEMA
SIBIU: PACEA: Mihai Viteazul, se

riile I şi II (orele 9,00; 15,00 şi 19,00); 
ARTA: In arşiţa nopţii (orele 9,30; 
11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45); TINE
RETULUI: Hibernatus (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 13,30; 20,30); IN
DEPENDENŢA: Anitika (orele 11,00: 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30),

MEDIAŞ: PROGRESUL: Şarada lő
réié 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00. Cadru din filmul Aşa a» veni»

In jurul orei 9,15 — Şedinţa de 
deschidere a Congresului U- 
niunii Generale a Sindicate
lor. Transmisiune din Sala 
Palatului Republicii.

10,00—11,00 Teleşcoală.
18.00 Deschiderea emisiunii.

Ateneu — emisiune de ac
tualitate muzicală.

18.30 Toate pînzele sus. Emisiune 
pentru pionieri.

19.00 Reflector.
19,15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 50 de ani în 50 de evocări. 

Anul 1929.
Greva de la Lupeni. Docu
mente şi imagini de arhivă. 
Iiupenii azi.

20,10 Partid — conştiinţă trează. 
Emisiune muzicală dedicată 

semicentenarului P.C.R.
20.30 Seară de teatru. Apus de soa

re, de Barbu Ştefănescu-Dela- 
vrancea.

21.30 Contraste.
Emisiune muzical coregrafică.

22.00 Destine paraiele — emisiune 
de Aristide Buhoiu.

22.20 Telejurnalul de noapte.
22,35 Sport.
23.00 închiderea emisiunii.

Ultimele noutăţi ale COMBINATULUI DE PIELĂ
RIE ŞI ÎNCĂLŢĂMINTE SIBIU le puteţi vedea în- 
cepînd cu data de joi, 25 martie, ora 11,00,

cu ocazia deschiderii expoziţiei cu produse de 
încălţăminte şi marochinărie, în localul Casei 
Armatei din Sibiu, str. General Magheru. 

Expoziţia va funcţiona pină la data de 30 martie 1971 
inclusiv şi va fi deschisă zilnic între orele 9— 13 şi 
1 6 — 20.
Vă invităm s-o vizitaţi în număr cit mai marc, spu- 
nîndu-vă totodată părerea asupra modelelor preferate.

I _  - I
j I.C.V.A. Unitatea Braşov ^

d e p o z itu l  n r . 6  S ib iu
I str. Ştefan cel Mare nr. 136 \
I ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— remizieri pentru achiziţii de sticle şi borcane |
— primitori-distribuitori pentru serviciul trans

porturi
— muncitori necalificaţi.

Informaţii suplimentare la telefon 2 24 88.I _ _
I.H.R. Sibiu

angajează:
— FIERARI
— BETONIŞTI
— ZIDARI DE ÎNALTĂ CALIFICARE
— TÎMPLART
— DULGHERI
— ZUGRAVI
— VOPSITORI
— LĂCĂTUŞI MECANICI
— TINICHIGII
— INSTALATORI
— ELECTRICIENI
— MAGAZINERI.

Informaţii suplimentare la biroul personal al între
prinderii.

rjr

Cooperativa 
„îmbrăcămintea“ Sibiu

aduce la cunoştinţă că la unitatea de croitorie 
din str. Avram Iancu nr. 12, se execută de cadre 
cu o înalta calificare profesionala, îmbrăcămin
te — la comandă — pentru femei şi bărbaţi, 
după ultima linie a modei, din materialul coo
perativei sau al clientului.

Executare promptă şi ireproşabila.
Comenzile se primesc şi cu plata în rate.

/
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I
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în treprinderea judefeană  de m orărit 
şi panificaţie Sibiu

cu sediul în şoseaua Alba Iuiia nr 70, 
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— tinichigii
— electricieni auto
— şoferi
— contabil şef, secţia Mediaş
— vopsitor universal.
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.

Informaţii la telefon 2 15 90, interior 163, serviciul 
personal-învăţămînt.

Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

— 1 MAISTRU TERMO-ENERGETTC 
(pentru centrala termică).

imraumnimMinnuiiiininfninmninMnimnmmwmuuunniiMniMM

i Cooperativa „GHEATA“ Sibiu
I ..____________s angajează urgent:
! — ŞEF DEPOZIT,
I condiţii de încadrare conform H.C.M. 23 3 3/196? 
I — CISMARI TÄLPUITORT
* — TÄBÄCARI
* — MAROCHINERI 
j — COJOCARI
j — ŞOFERI.
j Informaţii suplimentare la biroul personal.

M T C A  P U B L I C I T A T E

X ind 40 stupi, mult etajaţi. Sibiu, Calea Dumbrăvii 123, Wolif

Í VÎ7 2-> ®gartament ,n Media?> str- Tîrnavei nr. 58. Informaţii Sibiu, 1

Vînd motor tăiat lemne, 20 CP, Diesel. 4 pistoane. Ocna Sibiului, 
Baieşilor 6,

Pierdut, bon de lemne răşinoase de construcţie, nr. B. V. 157 861 ne 
mele Popa Tsaia. ÎI declar util. ’ p
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Din activitatea comisiilor permanente 
ale Consiliului popular judeţean
.-Semástil* permanente ale Consiliu

lui popular al judeţului Sibiu, r* or- 
■gtana de studiu ţl control îşi adua 
o contribuţie Importantă la realiza
rea unor sarcini sociale complexe. 
Aceste comisii şl-au pus in centrul 
preocupărilor lor folosirea cit mai 
deplină •  posibilităţilor locale, con
ştiente fiind că valorificarea supe
rioară a acestora asigură obţinerea 
unor rezultate deosebite În toate 
sectoarele de activitate. In planurile 
lor de muncă, trimestriale şi de pers
pectivă, şi-au propus* studierea unor 
probleme de mare Importantă ce sd 
impun a fi rezolvate In judeţul nos
tru, precum şl controlul modulul Îiî 
care slnt îndeplinite hotărîrile con
siliului popular şl deéiziile comitetu
lui său executiv. O atenţie deosebită 
se acordă controlului asupra modu
lul cum se folosesc mijloacele ma
teriale şl băneşti pe care le au la! 
dispoziţie unităţile economice şi bu
getare din subordinea consiliilor 
populare din Judeţ.

Din controalele efectuate s-a putut 
Constate că se manifestă o grijă din 
ce in oe mal mare pentru utilizarea 
cît. mai economicoasă a fondurilor, 
abaterile de la disciplina financiară 
şi bugetară fiind tot mai rare şl 
mici ca valoare.

Controalele efectuate de comisia 
permanentă pentru buget-finante-pla- 
nificare, cît şl de celelalte comisii, 
au scos în evidentă şi unele aspecte 
negative din activitatea unitătiloT e- 
conomice şt bugetare locale, făcîndu- 
se în acelaşi timp propuneri pentru 
remedierea lor. Deficientele manifes
tate în activitatea de industrie loca
lă, mai ales în sectorul materialelor 
de construcţii, privind organizarea 
procesului de producţie au condus 
ia nerealizarea unor sortimente no
minalizate prin planul de stat, cum 
sínt: peşte 3 milioane cărămizi, peste 
2 600 m c de prefabricate de beton 
şi altele. Pe lingă aceste nerealizări, 
întreprinderile industriei locale au 
produs şi unele sortimente de cali
tate necorespunzătoare, înregistrînd 
rebuturi şi refuzuri de produse in 
valoare de aproape 2,5 milioane lei, 
atît. la produsele pentru consumul 
intern cit si la cele destinate expor
tului. Aceste nerealizări de plan s-au 
reflectat, în final, In nerealizarea cu 
peste 3 milioane lei a sarcinei de 
beneficiu.

In sectorul de gospodărie comu

nală şl locattvă s-au constatat nea
junsuri îndeosebi Ia activitatea de 
transporturi în comun în municipiul 
Sibiu, ca urmare a nerespectăril gra
ficelor de circulaţie, neasigurarea în 
perioadele de vîrf a unor mijloace 
suplimentare de transport şi altele, 
fapt ce creează nemulţumiri in rîn- 
dul populaţiei.

De asemenea au fost analizate in 
comisiile permanente unele aspecte 
negative legate de menţinerea unor 
Importante imobilizări de fonduri in 
materiale supranormative, fără miş
care, de prisos şi la debitori, care 
au avut ca efect înregistrarea unor 
credite restante de multe milioane 
lei. Astfel, la finele lunii noiembrie 
1970, cu ocazia controlului efectuat 
de comisia permanentă pentru buget- 
finante-pianificare s-a constatat, la 
întreprinderea de Industrie locală a 
municipiului Sibiu, imobilizări în va
loare de peste 5 milioane lei şi cre
dite restante de aproape 1,5 milioa
ne Iei, iar la întreprinderea MACO 
Sibiu 7,5 milioane lei imobilizări şi 
peste 3 milioane lei credite restante.

Un alt aspect constatat se referă 
îa faptul că uneori se solicită fon
duri de la buget pentru finanţarea 
unor obiective fără o analiză temei
nică a posibilităţilor de realizare. 
Aşa s-au petrecut lucrurile cu unele 
fonduri solicitate si acordate consi
liilor populare ale oraşului Agnita 
şi municipiului Sibiu.

Pentru lichidarea lipsurilor consta
tate cu ocazia controalelor s-au fă
cut numeroase propuneri comitetului 
executiv. Astfel, în vederea îmbună
tăţirii transportului în comun s-au 
propus revizuirea traseelor de auto
buze în oraşul Sibiu şi prelungirea 
circulaţiei tramvaiului pînă într-o 
zonă mai centrală a oraşului, ţinîn- 
du-se cont de faptul că se pot iolosi 
Instalaţiile existente. Aceasta ar eli
mina, in bună parte, aglomeraţia ca
re se produce pe anumite trasee, în 
special pe cel care leagă centrul cu 
pădurea „Dumbrava". Această propu
nere fiind însuşită de Comitetul exe
cutiv al Consiliului popular munici
pal s-au şi luat unele măsuri de îm
bunătăţire a circulaţiei pe traseele 
de autobuze. S-au făcut, de aseme
nea, propuneri pentru efectuarea ţi
nui studiu privind creşterea numă
rului şi amplasarea unităţilor pres
tatoare 'de servicii pe întreg terito
riul judeţului, cit şi diversificarea

acestora, în funcţie de nevoile şl ce
rinţele populaţiei. ,

Analizînd realizarea planului de 
Investiţii pe anul 1970 şl constatînd 
neîndeplinirea acestuia, în special la 
construcţiile de locuinţe şi lucrările 
de canalizare, comisiile permanente 
au făcut propunerea de a se lua mă
surile necesare ca în prima parte a 
anului 1971 să fie recuperate inte
gral toate restantele, fără a se afec
ta cu nimic planul pe acest an. In 
legătură cu repartizarea anumitor 
fonduri din investiţiile necentralizate 
la dispoziţia comitetului executiv s-a 
făcut propunerea ca cererile unităţi
lor subordonate să fie analizate mai 
temeinic de organele de specialitate 
ale Consiliului popular judeţean, iar 
acesta să propună numai acele lu
crări pentru care sínt asigurate toate 
condiţiile de realizare.

Cu toate rezultatele bune obţinute 
de majoritatea comisiilor permanen
te, în activitatea lor se manifestă 
şi o seamă de neajunsuri. In anumi
te perioade s-a observat că unele 
comisii permanente duc o activitate 
sporadică, rezumată doar la citeva 
acţiuni întreprinse de către condu
cătorii acestora sau de unii membrii 
cu munci de răspundere în aparatul 
consiliilor populare. In foarte puţine 
cazuri sînt atraşi la activitatea co
misiilor permanente toţi membrii lor 
precum si alte cadre -de specialişti 
din unităţi, fapt care diminuează 
mult calitatea controalelor şi a ana
lizelor efectuate. Mai sínt comisii 
care se întrunesc numai în preajma 
sesiunilor, cînd sínt chemate să avi
zeze proiectele de hotărîri, fără a fi 
suficient documentate asupra proble
melor ce se pun în discuţia consiliu
lui popular.

Comisiile permanente din judeţul 
Sibiu avînd în componenta lor mem
brii cu o pregătire profesională te
meinică şi dispunînd de un activ 
larg de specialişti îşi pot îmbună
tăţi stilul de muncă, dînd astfel un 
sprijin mai eficient consiliilor popu
lare. Pentru aceasta este necesar să 
se ducă o muncă neîntreruptă lâr- 
gindu-se mereu sfera de acţiune în 
soluţionarea problemelor ce intră in 
competenţa lor.

IOAN EOLEA
IGÁN HOMESCU

membri in comisia permanentă
pentru buget-finanţe-planificare

55VERFIX“ EXAMINEAZĂ
In numărul său din mai 1970 pu

blicaţia engleză „Industrial Training 
International“ făcea loc unui articol 
semnat de Colin Webb cu titlul Sis
temul de predare cu „reacţie“, prin 
care populariza o metodă aplicată în
tr-o şcoală de tip superior şi în alte 
instituţii de învăţămînt, pentru acti
vizarea elevilor care manifestă o ati
tudine indiferentă faţă de învăţătură. 
Acesta reprezenta adaptarea cunoscu
tului sistem de reacţie inversă (Feed
back) din fiziologie şi cibernetică la 
domeniul învăţămîntului. Ideea a con
stituit o primă bază documentară 
pentru conceperea şi crearea, de că
tre un colectiv de cadre didactice de 
Îs Centrul ţcolar de produse alimen
tare din Sibiu, a „Verfix"-ului, cum 
este denumit aparatul de verificare

şi fixare a cunoştinţelor elevilor. Pen
tru a înţelege ce este „Verfix“-ul să 
participăm împreună la o demonstra
ţie pentru noi, de fapt, la o oră o- 
bişnuită de clasă pentru elevii acestei 
şcoli.

In băncile clasei special amenajate 
pot lua loc 3ß elevi. La pupitru, fie
care elev are la dispoziţie şase . ele
mente de răspuns, mai precis şase 
butoane. Prin apăsarea pe un buton 
elevii pot indica răspunsurile lor la 
întrebările puse de profesor ca ur
mare a proiectării acestora. In con
sola catedrei, tabloul de control co
nectat la elementele de răspuns ale 
elevilor înregistrează toate răspunsu
rile transmise permiţînd profesorului 
o selecţie rapidă a cunoştinţelor fie
căruia în parte. Răspunsurile corecte 
sint consolidate, cele eronate combă

tute, prin discuţii antrenante cu ele
vii.

... Sintern la oră. Profesorul Vasile 
Cimpeanu apasă pe un buton. Apa
ratul de proiecţie intră în funcţiune 
şi pe tabla clasei devenită ecran apar 
înscrisurile lecţiei de azi: Reprezen
tările grafice. O primă întrebare se 
referă la domeniul de definiţie a 
funcţiei pentru care „Verfix“ enunţă 
trei variante. După numai cîteva se
cunde tabloul de control de la cate
dră se luminează de o constelaţie 
feerică do beculeţe. Sínt răspunsurile 
elevilor. Se aprind beculeţele de la 
poziţiile nr. 1, 2, sau 3. Dar cele de 
la 2 şi 3 nu eorespund răspunsului 
■aşteptat, nu sint exacte. Se dezbat 
cauzele, „de ce aşa“ şi nu altfel, sínt 
subliniate ideile de bază ale proble
mei. Se trece apoi la alte întrebări. 
In numai 30 de minute toţi elevii 
clasei au răspuns la nouă întrebări 
formulate pe tema enunţată. Califi
cativul pentru fiecare elev este men
ţionat după fiecare răspuns iar la 
urmă se totalizează răspunsurile şi, 
in lumina lor, se acordă notele. Ele
vii îşi pot controla astfel progresul 
realizat în activitatea de învăţare a- 
sumîndu-şi o mai mare responsabi
litate faţă de ceea ce învaţă. Fiind 
aplicat printre primele aparate de a- 
cest fel în ţară, „Verfix“ asigură ex
punerea precisă, a obiectivelor lecţii
lor. caracteristicile şi cunoştinţele an
terioare ale elevilor, analizează gra
dul iniţial de pregătire a acestora, 
cunoaşterea răspunsurilor şi examina
rea devenind componentele de bază 
ale metodei.

VESTI DE LA 
CORESPONDENT

Creşte numărul de
punătorilor la C.E.C.

Datorită unei multiple activităţi 
în rîndul diferitelor categorii de 
populaţie, pe raza Agenţiei C.E.C. 
Miercurea Sibiului cresc continuu 
numărul depunătorilor. Numai In 
două luni şi jumătate din acest an 
numărul depunătorilor a crescut cu 
144, folosind diferite .instrumente 
de economisire. In aceeaşi perioadă 
a sporit numărul elevilor depună
tori pe cecuri de economii şcolare.

M. STÄNESE

Lucrări gospodăreşti
Edilii municipiului Mediaş, avînd 

sprijinul deputaţilor în mobilizarea 
cetăţenilor pentru participarea la 
muncă patriotică, au început o serie 
de lucrări edilitar-gospodăreşti, în 
special din cele care să şteargă ul
timele urme ale inundaţiilor din a- 
nul trecut. Dintre lucrările mai Im
portante la care se lucrează intens 
sínt: construirea podului din str. 
Izvorului; consolidarea malurilor 
rîului Tîrnava; refacerea podului 
măre peste rtul Tîrnava; reamena- 
jarea văii pîrîului Moşna etc. Con
comitent, se desfăşoară o susţinută 
muncă în parcuri şi zone verzi un
de vor fi plantate peste 100 000 de 
flori diferite, peste 4 000 trandafiri 
pitici,, tei, salcîmi şi alţi arbori or
namentali.

In vederea asigurării materialului 
săditor în parcuri şi zone verzi, ca
pacitatea serei I.G.O. Mediaş, a spo
rit cu 230 m p.

I. GRITO

O nouă pasarelă 
la Colun

După avariile produse de revărsa
rea apelor din mai 1970. podul pasa
relă de peste Olt din dreptul satului 
Colun a fost grav avariat — trecerea 
în aceste condiţii devenind periculoa
să pentru pietoni. Din iniţiativa con
siliului popular comunal Porumbacu 
de Jos au fost luate măsuri peni«i 
construirea unei noi pasarele pentru 
a lega malurile Oltului în acel punct 
de trecere. Prin contribuţia voluntară 
a sute de cetăţeni, ieri s-a dat in fo
losinţă noua pasarelă in valoare de 
75 000 lei, sumă din care aproape 
30 000 l̂ i reprezintă munca eva
luată a cetăţenilor.

Secţia vopsitorie a fabricii „Libertatea“ Sibiu. Prin folosirea apa
ratelor moderne de vopsit sub presiune, producţia secţiei s-a du* 
blat. Totodată calitatea vopsirilor s-a îmbunătăţit substanţial, per- 

miţînd prelucrarea de linuri fine şi fibre sintetice

Eforturi susţinute 
pentru efectuarea 
lucrărilor agricole

Necesitatea efectuării însămlnţă- 
rilor de primăvară şi a celorlalte 
lucrări agricole in perioada optimă 
a mobilizat importante forţe de lu
cru pe ogoare şi duminică. In ma
rea majoritate a unităţilor agricole 
s-a lucrat intens la îngrijirea cultu
rilor şi pajiştilor naturale, aplica
rea îngrăşămintelor chimice, pre
gătirea patului germinativ, însămîn- 
ţări şi alte acţiuni de sezon. Spi
cuim citeva exemple grăitoare din 
activitatea mecanizatorilor, coope
ratorilor, specialiştilor şi a celor
lalţi lubrători din agricultură des
făşurată sub semnul pregătirii te
meinice a producţiei agricole a a- 
cestui an.

•  Cooperatorii şi mecanizatorii 
din ITosman au efectuat duminică 
un important volum de lucrări .a- 
gricole de sezon'.' Mecanizatorul 
Iosif Roşea, cu un agregat cu 
S.P.C.-6 a semănat sfeclă de zahăr 
pe o suprafaţă de 5 ha în hotarul 
„Lunca mare“, iar colegul său, 
Gheorghe Dinu, a semănat in de 
fuior în hotarul „Ţărmuri“ pe o su
prafaţă de 5 ha. Mecanizatorii Con
stantin Hodoş şi Andrei Zickeli au 
lucrat la discuit in hotarul „Crucea 
popii“, iar alţi 6 mecanizatori au 
efectuat. arături pe o suprafaţă de 
cca 10 ha, In „Lunca Fofeldei“.

•  Treizeci de tractoare în agre
gat cu grape cu disGuri sau cu se
mănători au lucrat pe ogoarele 
I.A.S. Agnita. Ca urmare a efortu

lui colectiv, duminică au fost Insâ- 
mînţate diferite culturi pe o supra
faţă de 141 ha: 94 ha cu ovăz, 27 
ha cu trifoi sub plantă protectoare, 
14 ha cu orzoaică şi 6 ha cu sfeclă 
furajeră. Rezultatele cele mai bune 
au fost înregistrate in ferma Mar- 
pod, condusă de inginera Elena Teo- 
doroiu, unde au fost insămînţate 
culturi pe 20 ha.

• Toate cele 24 tractoare ale sec
ţiei de mecanizare din Roşia au 
fost antrenate în executarea lucră
rilor agricole de sezon pe ogoarele 
C.A.P. Roşia. Astfel, au fost însă- 
mîntale diferite culturi, printre ca
re sfeclă de zalnir, orzoaică, mazăre, 
ovăz pe 25 ha şi s-a pregătit patul 
germinativ pe o suprafaţă de 50 ha.

•  Lucrătorii I.A.S. Dumbrăveni 
au mobilizat 4 agregate cu grape 
la ferma Noul Săsesc la grăpatul 
pajiştii naturale, pe o suprafaţă de 
20 ha, şi la ferma zootehnică Ho- 
ghilag la grăpatul trifolienelor, pe 
o suprafaţă de 30 ha. De asemenea, 
la ferma Aţei 40 muncitori au dez
gropat via pe 15 ha.

După cum sintern informaţi, rea
lizări bune au fost înregistrate în 
activitatea desfăşurată duminică şi 
în alte unităţi, cum sínt C.A.P. Vur- 
păr, Şeica Mare, Şelimbăr, ş.a., 
I.A.S. Mediaş, Sibiu, Apoldu de Sus. 
Toate aceste acţiuni atestă hotărâ
rea lucrătorilor din agricultura ju- 
deţulpi nostru de a îndeplini exem
plar sarcânile de producţie în a- 
cest an.

CURIER JURID IC
PETRU NATEA — Sibiu, Hipo

drom, bloc 7. Sporul de vechime se 
acordă, în mod normal, la salariul 
tarifar de încadrare, iar eventuale 
diminuări se aplică tot la acest sa
lar, fără spor şi alte câştiguri —• 
reglementate prin H.C.M. 914/1968.

UN GRUP DE MUNCITORI DIN 
COMBINATUL TEXTIL CISNÄDIE,
unitatea Orlat. Contribuţia volunta
ră a locuitorilor pentru efectuarea 
de lucrări de interes obştesc este

Muncitorul trebuie să fie 
şi controlorul ca li tăf ii
(Urmare din pag. I)

In ceea ce priveşte organizarea 
muncii la repansat am trecut la 

. îmbunătăţirea activităţii ce o efec
tuează muncitorii prin realizarea al
ternativă a operaţiilor de curăţat şi 
cusut, ceea.ce înseamnă economie 
de timp, permiţîndu-ne totodată tre
cerea de la o muncă foarte migă
loasă şi pretenţioasă, cu consum 
mare de energie (la cusut), la una 
mai uşoara, cum este curăţatul.

Pentru reducerea defectelor din 
ţesături ce urmează a fi remediate, 
care va avea ca efect şi reducerea 
numărului de repansatoare căutăm 
să facem din fiecare muncitor con
trolorul calităţii propriei munci. 
Prin diferitele forme ale muncii 
politice de masă, prin cursurile de 

1, ridicare a calificării încercăm să 
\ imprimăm fiecărui muncitor con

vingerea fă nu este numai un exe
cutant. ci, în mare parte, controlor 
de calitate. Sporindu-şi exigenţa fa
ţă de ceea ce produc, autocontro-

lîndu-se vom reuşi să diminuăm 
substanţial numărul defectelor din 
ţesături. In aceeaşi ordine de idei 
am mai menţiona următoarele mă
suri: echiparea în continuare a 12 
maşini de tors cu trenuri de lami
na) de mare întindere ceea ce va 
duce la îmbunătăţirea substanţială 
a calităţii firelor, reducerea volu
mului de defecţiuni din ţesătorie şi 
respectiv reducerea volumului de 
muncă la faza curăţat a ţesăturilor 
crude; echiparea maşinilor de bo
binat (operaţie premergătoare ope
raţiei de ţesut) cu curăţitoare elec
tronice sau electromecanice care 
vor îndepărta şi preîntîmpina o se
rie de defecte cu pondere în ţesă
turile crude; ridicarea pe o treaptă 
superioară a calificării tuturor ţe
sătoarelor, ajutorilor de maiştri şi 
reglorilor din secţia ţesătorie, pu- 
nîndu-se un accent deosebit pe des
crierea amănunţită a tuturor defec
telor ce apar în ţesătorie cit şi a- 
supra cauzelor şi remedierii aces
tora.

D em araju l m e r i to r iu  t r e b u ie  c o n t in u a t
(Urmare din pag. I)

tat răsadurile în ghivece şi un alt 
dispozitiv pentru plantat cartofii 
încolţiţi, ne spune inginerul Victor 
Cazacu, directorul S.M.A. Dumbră
veni. Nu am siguranţa că vom pri
mi aceste maşini“.

La ferma legumicolă — se recol
ta. producţia de spanac. Au fost se
mănate în răsadniţe toate legumele 
planificate, dar... nici o mişcare la 
pregătirea terenului în grădină, cu 
toate că rădăcinoasele puteau fi se
mănate...

lioghilag. 20 ha grădină de legu
me. Se lucrează la confecţionarea 
ultimelor răsadniţe. Dar, deşi era 
ora 12,00 şi un timp splendid, gea
murile răsadniţelor erau acoperite 
cu rogojini: nici un responsabil nu 
a observat acest aspect „minor“ al 
creşterii răsadurilor. Inginera uni
tăţii, Elena Imre, împreună cu pre
şedintele, Reinhold Dengel, şi... al
ţii, îşi fac de lucru pe la birouri. 
In cîmp — activitate... inexistentă. 
„Ne—ar nisi trebui pluguri pentru 
L-400, un cultivator, un modelator, 
o freză, o maşină pentru plantat 
răsaduri şi alte utilaje, afirmă in
ginera Elena Imre. Cu repartizarea 
mecanizatorilor la grădină — încă 
nu stăm strălucit: tractoristul re
partizat, Lukas Göddert, spune că 
nu va lucra în legumicultura, pen
tru că nu are volum de lucrări su

ficient. Am verificat maşina 
S.P.C.-6, piesele active sínt foarte 
lezate şi, dacă ar trebui să intrăm 
la semănat, nu avem cu ce. Vom 
apela mai mult la mecanizatorii de 
la I.A.S. Dumbrăveni“.

Lasiea. 45 ha legume în ogor pro
priu şi 25 ha legume în cultură suc
cesivă. Din 1 047 m p răsadniţe 
pentru semănat, s-au construit doar 
690 m p. „Lucrez de 11 ani în gră
dină şi întotdeauna am avut „pro
bleme“, afirmă ajutorul şefului de 
fermă Johann Martini. Lucrăm a- 
cum, cu 10 cooperatori cînd am a- 
vea nevoie de 40—50 de oameni, 
încă nu este organizată formaţia de 
lucru. Despre mecanizatori? Auzi
sem că la grădină va fi repartizat 
Nicolae Crişan. Acum, pe L-400 îl 
văd pe Emanoil Ţoţea. Consiliul de 
conducere nu prea se interesează 
de munca noastră“.

Braieiu. 80 ha legume în ogor 
propriu şi 43 ha legume în cultură 
succesivă. 1 300 tone producţie le
gumicolă totală şi marfă. Muncă 
mtensa pe toate fronturile» se con- 
struiesc sere, solarii, se seamănă în 
răsadniţe, se fertilizează terenurile.. 
Despre organizarea muncii? „Am 
numai zece cooperatori permanenţi, 
afirmă inginerul şef al unităţii şi 
— totodată — şeful fermei legumi
cole, Neculce Sobiesky. Semănatul 
In răsadniţe e întîrziat...“

Asupra atmosferei de lucru din

ferma legumicolă Braieiu, asupra 
modului cum înţelege consiliul de 
conducere (preşedinte Ion Mija) să 
sprijine activitatea fermei vom mai 
reveni.

Marea dispersare a sectorului 
legumicol cooperatist îngreuiază 
substanţial coordonarea compe
tentă a producţiei. Diversitatea, 
marea diversitate a problemelor 
importante — nerezolvate încă — 
ridicate de necesitatea realizării 
unor producţii cît mai bune în 
legumicultura demonstrează pre
ocuparea nesatisfăcătoare a unor 
consilii de conducere, a unor spe
cialişti şi a unor lucrători ai În
treprinderii judeţene pentru pro
ducerea, industrializarea şi valo
rificarea legumelor şi fructelor, 
pentru îmbunătăţirea activităţii 
în legumicultura.

Sarcinile mari din acest an pot 
fi îndeplinite şi chiar depăşite 
numai prin conjugarea tuturor 
eforturiipr in direcţia concentră
rii producţiei şi specializării fer
melor. Tocmai de aceea este de 
datoria specialiştilor de a acţio
na hotărît şi operaiiv pentru per
fecţionarea continuă a acestor 
forme, pentru îndeplinirea exem
plară a sarcinilor de producţie 
în sectorul legumicol.

reglementată prin Decretul 922,1965. 
Pentru lămuriri amănunţite vă în
drumăm a vă adresa consiliului 
popular comunal, care posedă in
strucţiunile pentru aplicare.

CORNEL RADA — Copşa Mică, 
str. Laborator, bloc 35. 1). Normele 
pentru acordarea sporului de vechi
me neîntreruptă în aceeaşi unitate 
formează anexa VII la H.C.M. 914/ 
1968 — spor ce se acordă obligato
riu, în funcţie de tranşa de vechime. 
2). întreprinderile de construcţii au 
regim special de lucru de 10 ore 
pentru anumiţi angajaţi din produc
ţie. 3). Concediul de odihnă se 
calculează după an calendaristic lu
crat, conform Legii 26 1967, iar zi
lele ce se acordă nu pot fi sporite 
decât în funcţie de prevederile 
H.C.M. 1149/1968 şi tabelele anexă. 
4). Vechimea în muncă nu se spo
reşte pentru orele lucrate peste pro
gramul de 8 ore.

EMANOIL MUNTEANU — Şura 
Mare, nr. 525. In conformitate cu 
prevederile H.C.M. 2394/1952, unită
ţile pot suporta sumele necesare 
pentru transportul angajaţilor ca
re domiciliază în alte localităţi, si
tuate la p distantă de 5—50 km. 
Menţionăm că aceasta nu este o o- 
biigaţie pentru unităţi, acordarea 
făcîndu-se în anumite condiţii şi în 
limita fondurilor înregistrate. Prin
tre aceste condiţii este şi eonfirma- 

■ rea scrisă a Oficiului forţei muncă 
în sensul că personalul respectiv nu 
poate fi recrutat din localitate (Si
biu), cât şi cuantumul salariului.

MIHAI HAI — Mediaş, sir. Sta
dionului, nr. 76. In conformitate cu 
prevederile art. 39/1 din Codul mun
cii, munca prestată de salariaţi în 
zilele nelucrătoare în afară de zi
lele de repaus săptămînal (în cazul 
dv. 1 şi 2 ianuarie, 1 şi 2 mai, 23 
şi 24 august) nu sc consideră ca 
fiind prestată în ore suplimentare, 
însă se retribuie cu un spor egal 
cu salariul tarifar în regie, sau se 
compensează cu echivalent de zile 
libere — pentru fiecare zi lucrată 
o zi — .în următoarele două săptă- 
mîhî. Uzina a procedat corect.

CAI US CONSTANTIN ESC 19 
eonsilier juridic

n<o>tie
De curînd, echipele de con

trol obştesc-muncitoresc au 
efectuat cîteva raiduri în li
nele unităţi economice şi co
merciale sibiene. Constatările 
au fost prezentate într-o re
centă plenară a Consiliului 
municipal al sindicatelor Si
biu, dar şefii respectivelor în
treprinderi, „prinşi de treburi 
mai importante“, n-au rămas 
să asculte concluziile dezbate
rilor, fapt ce ne-a determinat 
să rezervăm prezenta coloană 
(plus una viitoare) aspectelor 
asupra cărora trebuie să-şi 
îndrepte atenţia.

0 treabă unsuroasă
Cetăţene! Dacă treci pe strada 

Abatorului pune-ţi mască de ga
ze, sau cel puţin pansează-ţi na
sul cu batista. Altfel rişti să-ţi 
vină rău din cauza mirosurilor 
ce se degajă de la onorabila în
treprindere producătoare de car
ne. Şi ştii de ce? Să-ţi spun. 
Aici, topirea unturii se face tot 
In vechiul atelier, deşt alături 
există o topitorie nouă, cu apa
ratură modernă. Dar aceasta nu 
funcţionează, deoarece nu se gă
seşte un meseriaş care să efec
tueze cîteva mici lucrări de in
stalaţie. Cică nu se pricepe ni
meni.

Tovarăşi din conducerea Aba
torului, deschideţi ochii bine şi 
căutaţi! Poate printre cei peste 
130 mii de cetăţeni ai municipiu
lui Sibiu veţi găsi un om de is
pravă care să facă ceea ce nu 
pot face angajaţii dumneavoastră. 
Dacă nu, apelaţi la alte locali
tăţi!

Arcuri din carne 
de porc

La Frigorifer, să îngheţi, nu 
alta. De mirare, că se intîmplă 
ceea ce sc îrvtîmplă.

Să înşirăm, la început, cîteva 
mai măruntei camera frigorifică 
nr. 2 este necorespunzătoare 
(murdărie berechet);

Şi acum, ceva mai interesant. 
Hiaturile pe care se taie carnea 
n-au mai fost trase la rindea de 
cînd au intrat aici, fapt care le 
dă o .faţă... indeziderabilă — .cră
pată, aşchiată şi... Astfel, se pro
duc nişte surprize uluitoare: fi
brele de carne se transformă în 
arcuri. Adică, intră într-o pulpă, 
într-un muşchiuleţ, sau într-un 
piept fragmente de lemn din 
hiaturile pe care sínt tăiate pen
tru a fi apoi ambalate în pungi. 
Dintr-o astfel de carne cu lemn 
călit în singe poţi face nişte 
arcuri... Săgeţile le-am oprit deo
camdată noi, pentru a le face 
cadou celor (vinovaţi) de la Fri
gorifer.

Reţete, sucuri 
şi chiftele

Reţetele se găsesc la sediul 
întreprinderii, dar eu le am 
în cap — spune responsabilul la
boratorului nr. 2 (Unicum) al 
I.H.R. Nu ne îndoim că meşterul 
are în cap cantităţile ce trebuie 
să intre în combinaţie,, dar n-a
vem certitudinea existenţei a- 
eestora şi în diferitele preparate 
ce se vînd aici. Bunăoară, chif- 
teluţele sínt uşoare ca fulgul 
deşi au în compoziţie numai 
pîine (şi aluatul e destul de 
greu). Apoi, răcoritoarele (în 
speţă sucul de portocale) se pre
pară după gustul (incert) al nu- 
ştiu-cui. Adică; portocalele sínt 
cojite pe scaune, pe jos, peste 
tot; fetele de aici lucrează fără 
halate, în hainele de stradă (mini 
şi niaxijupe); îngheţata „se face cu 
făcălpţul“, deşi există un aparat 
de mare productivitate importat 
din R.F.G. (Aparatul cere Insă 
cantităţile din normative, pe 
cînd „făcăleţul“ lasă, probabil 
să pice cîte ceva şi pe lingă).

Bucătari, cofetari, ospătari, bar
mani, şefi de la I.H.R., nu vă 
înfuriaţi! Faţă de sucurile şi în 
gheţata dumneavoastră foileto 
nistul e de zahăr.

E necesară 
deratizarea

La întreprinderea de pa 
ţie: tăvi soioase, pardosei 
paiaţă, maşini pentru trän: 
Plinea murdare, făină pi 
lipsă la gramaj, stasul 
necunoscut — plus, deasupi 
laxoarelor, ameţitoare pîr 
păianjeni.

La Complexul de morăi 
panificaţie: muşte în cams 
dospire, cuve neacoperite ci 
ză, murdărie şi dezordine î 
gazie — plus cea mai nou 
todă de slîrpit şobolani: nu 
ce deratizarea mai mult
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a c t u a l i t a t e a o n

în Vietnamul de sud ofensiva forţelor patriotice s-a intensificat în 
ultimele zile, cauzind grele pierderi trupelor americano—saigoneze. 
In foto: un atac al ostaşilor Frontului de'Eliberare Naţională în 

regiunea Quang Tri-Thua Thien

Evoluţia siţuaţie[ 

m ilita re  din Indochina
V ietnam ul 
de sud

Saigon 22 (Agerpres). — Forţele 
Frontului Naţional de Eliberare 
şi-au intensificat în ultimele 48 de 
ore atacurile asupra fortificaţiilor 
deţinute de trupele americano-sai- 
goneze în zona septentrională a 
Vietnamului de sud. Baza ameri
cană de la Khe Sanh a fost supusă 
de patrioţi unor bombardamente 
intense cu rachete. Totodată, car
tierul general al forţelor S.U.A. 
de la Camranh, precum şi instala
ţiile militare deţinute de trupele 
americano-saigoneze în sectorul 
Pleiku s-au aflat printre princi
palele obiective ale atacurilor de
clanşate de detaşamentele patrio
ţilor.

In acelaşi timp, unităţi ale 
F.N.E. au supus ţinui tir de ra
chete cartierul general al primei 
divizii americane de cavalerie ae
ropurtate de la Binh Duong, la nu
mai 30 kilometri nord de Saigon.

C am bodgia
Pnom Penh 22 (Agerpres). — 

Forţele de rezistenţă populară din 
Cambodgia au atacat poziţiile de
ţinute de trupele regimului Lon 
Noi în localitatea Kao Chen, si
tuată la numai 30 kilometri nord 
de Pnom Penh. Fortificaţiile e-

încheierea lucrări
lor Congresului 
P.C. din Belgia

Bruxelles 22 (Agerpres). — In 
Oraşul Charleroi au luat sfîrşit lu
crările celui de-al XX-lea Congres 
al Partidului Comunist din Belgia. 
La Congres au participat 220 de 
delegaţi şi au asistat delegaţii ale 
unor partide comuniste şi munci- 
-toreşti frăţeşti.

Partidul Comunist Român a fost 
reprezentat de tovarăşul Miron 
Constantinescu, membru supleant 
al Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R.

Timp de trei zile, delegaţii au 
dezbătut raportul Comitetului Cen
tral, prezentat de Marc Drumaux, 
preşedintele P.G. din Belgia. Ei au 
subliniat necesitatea întăririi mun
cii practice a comuniştilor în în
treprinderi şi sindicate, în rînduri- 
le tineretului, a mobilizării forţe
lor progresiste din ţară în lupta 
pentru interesele oamenilor mun
cii, pentru pace şi socialism, îm
potriva ofensivei reacţiunii.

Congresul a adoptat un „Apel 
la acţiuni imediate“ şi mai multe 
rezoluţii consacrate unor proble
me interne şi internaţionale.

Delegaţii au ales noul Comitet 
Central al Partidului Comunist din 
Belgia, din care fac parte 60 de 
persoane. In prima sa plenară, Cor 
mitetul Central a reales, în una
nimitate, pe Marc Drumaux în 
funcţia de preşedinte al Partidu
lui Comunist din Belgia.

Anglia: Reuniunea 
Consiliului de  cab ine t 
consacrată  situafiei 
din Irlanda de  Nord

Londra 22 (Agerpres). — Primul 
ministru al Marii Britanii, Edward 
Heath, a prezidat luni, la Downing 
Street, o reuniune a Consiliului de 
cabinet consacrată situaţiei din Ir- 
lapda de Nord. El a prezentat o 
informare asupra conţinutului între
vederilor pe care le-a avut dumini
că cu şeful opoziţiei laburiste, Ha
rold Wilson, în legătură cu coope
rarea partidelor conservator şi la
burist în timpul crizei din Ulster.

fectivelor militare ale administra
ţiei Lon Noi amplasate în oraşul 
Sala Lek, care se află tot în apro
pierea Pnom Penhului, au fost, de 
asemenea, supuse unui puternic a- 
tac de către patrioţii khmeri. A- 
viaţia regimului de la Pnom Penh 
a intervenit în cursul luptelor, da
re au durat mai multe ore.

Ciocniri violente între forţele 
cambodgiene de rezistenţă popu
lară şi trupele inamice au avut loc 
şi în împrejurimile oraşului Ta- 
keo.

Laos
Saigon 22 (Agerpres). — Sub lo

viturile forţelor patriotice, opera
ţiile desfăşurate de trupele ame
ricano—saigoneze în Laos au luat 
turnura unei retrageri precipitate. 
In timp ce coloanele de blindate 
saigoneze încearcă să-şi croiască 
drum spre Vietnamul de sud, in
fanteriştii saigonezi sínt nevoiţi să 
aştepte în poziţii apărate precar, 
spre a fi scoşi din încercuire cu 
ajutorul elicopterelor americane. 
Potrivit agenţiei Associated Press, 
din 60 de elicoptere trimise spre 
baza „Delta-1“, din Laos, pentru 
a evacua trei batalioane saigoneze 
patrioţii au doborît 37.

Ofensiva patrioţilor a cuprins, 
practic, întreg sudul Laosului (pro
vincia Savannakhet), desfăşurîndu- 
se pe un front larg. Lupte deo
sebit de violente au loc de ambele 
părţi ale şoselei numărul 9, unde 
invadatorii saigonezi, scoşi pe rînd 
din poziţiile pe care le-au ocupat, 
încearcă să se retragă prin regiu
nile de junglă care îi separă de 
Vietnamul de sud.

iU E IE R M  VIZITEI 111 DANEMARCA
A TOVARĂŞULUI CORNEIIU MANESCU

Copenhaga 22 — Trimisul spe
cial Agerpres, Constantin Ţintea, 
transmite: Ministrul afacerilor
externe al României, Corneliu Mă- 
nescu, aflat într-o vizită oficială 
în Danemarca, a fost primit luni 
dimineaţa de către regele Fre- 
derik al IX-lea. Ministrul român 
a fost însoţit de ministrul danez al 
afacerilor externe, Poul Härtling.

întrevederea s-a desfăşurat în
tr-o atmosferă cordială.

Luni la prînz, Corneliu Mănes- 
cu a părăsit Copenhaga, îndreptîn- 
du-se spre patrie, după vizita ofi
cială făcută în Danemarca la in
vitaţia ministrului afacerilor ex
terne, Poul Härtling.

în cursul convorbirilor avute la 
Copenhaga, care s-au desfăşurat 
într-o atmosferă de prietenie şi 
înţelegere reciprocă, s-a făcut un 
schimb fructuos de păreri cu pri
vire la evoluţia relaţiilor dintre 
România şi Danemarca şi în le
gătură cu unele probleme interna
ţionale de interes comun.

S-a consemnat cu satisfacţie că 
relaţiile româno-daneze cunosc o 
dezvoltare favorabilă în diverse 
domenii de activitate, exprimîn- 
du-se, totodată, dorinţa de a con
tinua eforturile în vederea spori
rii substanţiale a schimburilor co
merciale, a intensificării cooperă
rii economice, tehnico-ştiinţifice 
şi culturale.

în cadrul schimbului de vederi 
asupra unor probleme internaţio
nale, s-a subliniat, încă o dată, ne
cesitatea respectării în relaţiile 
dintre toate statele a principiilor 
de drept internaţional, a normelor 
de justiţie şi de etică internaţio
nală.

Plenara C.C. 
al P.C .U .S.

Moscova 22 (Agerpres). — La. 
Moscova a avut loc luni o plena
ră a Comitetului Central al 
P.C.U.S. — anunţă agenţia TASS. 
Plenara a examinat raportul de 
activitate al Comitetului Central la 
Congresul al XXIV-lea al P.C.U.S., 
care îşi va începe lucrările la 30 
martie. Referatul pe această temă
a fost prezentat de Leonid Brej-
nev, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S. Plenara a aprobat în u- 
nanimitate raportul.

Plenara a examinat şi a apro
bat în unanimitate proiectul ra
portului „Cu privire la directivele 
celui de-al XXIV-lea Congres al 
P.C.U.S., pentru al 9-lea plan cin
cinal de dezvoltare a economiei na
ţionale a U.R.S.S. pe anii 1971— 
1975“. Referatul în această pro
blemă a fost prezentat de Alexei
Kosîghin, preşedintele Consiliului 
de Miniştri al U.R.S.S.

„Trebuie lovit 
fascismul pentru a des
chide calea 1

Bologna 22 — Corespondentul 
Agerpres, Nicolae Puicea, transmi
te: duminică s-au încheiat la Bo
logna lucrările Congresului al 
Vll-lea al Asociaţiei Naţionale a 
Partizanilor Italieni (A.N.P.I.). Du
pă dezbaterile pe marginea rapor
tului prezentat de Arrigo Boldrini, 
preşedintele A.N.P.I., şi saluturile 
rostite de reprezentanţi ai orga
nizaţiilor antifasciste din unele ţări 
europene, participanţii la Congres 
au subliniat încă b dată continui
tatea valorilor Rezistenţei, adop- 
tînd un apel politic adresat tutu
ror forţelor antifasciste 1 şi demo
cratice. Congresul naţional al 
A.N.P.I. — se spune în apel — 
cheamă toate forţele active ale ţă
rii să constituie o largă grupare 
antifascistă, ea o condiţie indispen
sabilă pentru a infringe planurile 
reacţiunii şi pentru a face ca so
cietatea să avanseze pe linia re
formelor, spre a realiza ţelurile 
Rezistenţei. împotriva tentativelor 
de a se forma un bloc conservator 
şi reacţionar politico-militar-finan- 
ciar, cu scopul de a opri avîntul 
viguros al maselor populare, par
tizanii propun crearea sau întări
rea organelor larg-unitare, la toa
te nivelurile — în fabrici, şcoli, în 
cartiere, în oraşe şi sate — spre a 
desfăşura o acţiune eficace de vi
gilenţă, de iniţiative şi de luptă 
antifascistă. A.N.P.I. solicită gu
vernului italian şi organelor pu
terii ‘ de stat să lichideze definitiv 
toate organizaţiile neofasciste şi 
paramilitare.

Pornind de la Palatul Sporturi
lor pe străzile centrale ale Bolog- 
nei, peste o sută de mii de per
soane ,au participat duminică la 
o manifestaţie, după care s-au în

trunit în Piazza Maggiore. Aici au 
rostit cuvântări Arialdo Banfi, vi
cepreşedinte al A.N.P.I., şi Gior
gio Amendola, membru al Direc
ţiunii Partidului Comunist Italian. 
Scoţînd în evidenţă legătura direc
tă „între lupta pentru reforme, în 
care sínt angajate masele popu
lare italiene şi dezlănţuirea vio
lenţei fasciste“, Banfi a spus: „Fas
cismul este mijlocul prin care 
cercurile conservatoare încearcă să 
blocheze politica reformelor şi să-i 
înfricoşeze pe susţinătorii lor: tre
buie lovit fascismul pentru a des
chide calea reformelor“. Congresul 
A.N.P.I., puternica manifestaţie de 
astăzi şi numeroasele acţiuni anti
fasciste, a declarat Giorgio Amen
dola, demonstrează că în Italia 
există forţele capabile să înfrîngă 
încă o dată fascismul. Seminţele 
libertăţii şi democraţiei, răspîndi- 
te de Rezistenţă, au dat roade. 
Există o clasă muncitoare unită şi 
victorioasă, există alianţa între 
clasa muncitoare şi ţărănime, pă
turile mijlocii şi studenţi, care se 
întăreşte continuu, constituind ba
za unui bloc social ce luptă pen
tru progresul politic şi social al 
ţării. Aceste forţe, majoritatea po
porului, sínt organizate şi pot ce
re ca statul republican să-şi facă 
pe deplin datoria. „A combate fas
cismul — a încheiat Amendola — 
înseamnă în primul rînd a realiza 
reforme, a reînnoi Italia, a da de 
lucru tuturor italienilor, a bara 
orice cale de pătrundere a fascis
mului în mase. Luptătorii din Re
zistenţă îşi vor face pe deplin da
toria pentru a infringe inamicul 
de totdeauna şi a deschide Ita
liei un viitor de pace, de dreptate 
şi de libertate“.

O atenţie deosebită a fost acor
dată problemelor securităţii şi co
operării europene. In acest con
text, a fost subliniată necesitatea 
concentrării eforturilor tuturor 
statelor în direcţia instaurării în 
Europa a unui climat de pace, des
tindere şi cooperare internaţională, 
care să le asigure dezvoltarea mul
tilaterală şi să le pună la adăpost 
de folosirea forţei sau ameninţa
rea cu folosirea forţei în rezolva
rea problemelor litigioase. A fost 
relevată importanţa conferinţei 
privind securitatea şi cooperarea 
europeană cu participarea directă 
a tuturor statelor europene, S.U.A. 
şi Canadei.

Cei doi miniştri au fost de a- 
cord să continue consultările între 
ministerele afacerilor externe ro
mân şi danez asupra relaţiilor bi
laterale şi problemelor internaţio
nale de interes comun, să-şi dez
volte cooperarea în cadrul O.N.U. 
şi al altor organizaţii internaţiona
le.

Ministrul afacerilor externe, 
Corneliu Mănescu, a transmis mi
nistrului afacerilor externe al Da
nemarcei, Poul Härtling, invitaţia 
de a vizita România. Invitaţia a 
fost acceptată cu plăcere.

In drum spre ţară, Corneliu 
Mănescu a făcut o escală la Ber
lin.

*
In cursul după-amiezii, Corneliu 

Mănescu s-a reîntors în Capitală.

Comunicatul 
Plenarei 
C. C. al P. C. 
din Ecuador
Guaiaquil 22 (Agerpres). — Re

cent a avut loc o şedinţă plenară 
a Comitetului Central al Partidu
lui Comunist din Ecuador. Intr-un 
comunicat publicat după plenară 
se spune că participanţii au exa
minat situaţia din ţară, perspecti
vele luptei poporului ecuadorian 
pentru democraţie, împotriva im
perialismului, pentru îmbunătăţi
rea condiţiilor de viaţă ale oame
nilor muncii şi au aprobat în una
nimitate politica partidului. In fa
ţa poporului ecuadorian — se spu
ne în document — se află sarcina 
de a lupta pentru constituirea u- 
nui guvern democratic şi popular. 
Această luptă trebuie să se înca
dreze în bătălia amplă a popoare
lor Americii Latine contra domi
naţiei străine şi a reacţiunii inter
ne. Comunicatul apreciază Că miş
carea de eliberare naţională a po
poarelor latino-americane se află 
în plin avînt, evidenţiind impor
tanţa victoriei revoluţiei în Cuba, 
succesul Frontului Unităţii Popu
lare în Chile, transformările social- 
economice din cîteva ţări ale con
tinentului.

Conducerea P.C. din Ecuador 
subliniază că pentru succesul lup
tei este necesară unirea tuturor 
forţelor democratice, patriotice şi 
progresiste ale ţării şi intensifica
rea activităţii partidului.

R.F.G. La Hanovra s-au strîns semnături pentru ratificarea ime
diată a Tratatului sovieto—vest-german şi polono—vest-german. în 
foto: populaţia răspunzînd chemării organizaţiilor democratice sem- 

nînd petiţiile pe o stradă din Hanovra

R .P . CHINEZA

Delegaţia guverna
mentală română a fost 
primită de premierul 

Consiliului de Stat, 
Ciu En-lai

Pekin 22 — Corespondentul A- 
gerpres, Ion Gălăţeanu, transmite: 
Premierul Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Chineze, Ciu 
En-lai, a primit luni delegaţia gu
vernamentală română, condusă de 
tovarăşul Gheorghe Rădulescu, vi
cepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri al Republicii Socialiste Ro
mânia.

Au participat vicepremierul Li 
Sien-nien, Ciu Hui-tzo, adjunct al 
şefului Marelui Stat Major al Ar
matei Populare Chineze de Elibe
rare, Fan-I, ministrul relaţiilor e- 
conomice cu străinătatea, Pai Sian- 
kuo, ministrul comerţului exterior, 
Li Suei-cin, ministrul construcţii
lor de maşini, len Ten-kuei, ad
junct al ministrului metalurgiei, şi 
alte persoane oficiale. Din partea 
română au fost prezenţi loan A- 
vram, ministrul industriei con
strucţiilor de maşini, Ştefan Con
stantinescu, adjunct al ministrului 
industriei metalurgice, ambasado
rul român la Pekin, Aurel Duma, 
şi alte persoane. Convorbirea, care 
a avut loc cu acfesţ prilej, s-a des
făşurat într-o atmosferă cordială, 
prietenească.

#
La 22 martie au fost semnate la 

Pekin protocoalele între guvernele 
român şi chinez privind nominali
zarea de instalaţii complete şi a- 
sistenţă tehnică în cadrul creditu
lui pe termen lung fără dobîndă 
acordat României de către R.P. 
Chineză.

La ceremonia semnării a parti
cipat premierul Ciu En-lai.

Tovarăşul Gheorghe Rădulescu a 
semnat din partea română proto
colul privind livrarea de instala
ţii complete, iar loan Avrám pro
tocolul cu privire la condiţiile teh
nice de livrare a instalaţiilor şi u- 
tilajelor şi cele de asistenţă teh
nică.

Din partea chineză, protocoalele 
au fost semnate de Li Sien-nien şi, 
respectiv, de Li Suei-cin.

La semnare au asistat Ciu Hui- 
tzo, Ken Piao, şeful Secţiei rela
ţii externe la C.C. al P.C. Chinez, 
Fan-I, Pai Sian-kuo, Ciao Kuan- 
hua, adjunct al ministrului aface
rilor externe, Li Cian, adjunct al 
ministrului comerţului exterior, şi 
alte persoane oficiale.

Au fost prezenţi, de asemenea, 
Aurel Duma, membrii delegaţiei 
române şi membri ai ambasadei.

Cu prilejul vizitei delegaţiei gu
vernamentale române, condusă de 
tovarăşul Gheorghe Rădulescu, în 
seara zilei de 22 martie, ambasa
dorul român la Pekin, Aurel Du
ma, a oferit o recepţie. Au parti
cipat tovarăşii Ciu En-lai, Li Sien- 
nien, Ciu Hui-tzo, Ken Piao, Fan-I, 
Pai Sian-kuo, Ciao Kuan-hua, 
Li Cian şi alte persoane oficiale. 
Recepţia s-a desfăşurat într-o at
mosferă prietenească, cordială.

Au rostit toasturi tovarăşul 
Gheorghe Rădulescu şi tovarăşul 
Li Sien-nien.

in vederea soluţionării 
crizei politice din Pakistan

Caraci 22 (Agerpres). — Luni 
dimineaţa a avut loc la Dacca pri
ma reuniune comună la care au 
participat preşedintele Pakistanu
lui, Yahya Khan, Mujibur Rahman 
(Liga Awami) şi Zulfikar Aii 
Bhutto (Partidul Poporului), con
sacrată soluţionării actualei crize 
politice din ţară. La sfîrşitul reu
niunii, şeful statului a făcut cu
noscută hotărîrea sa de a amina 
din nou sesiunea Adunării Naţio
nale prevăzută pentru 25 martie — 
transmit posturile de radio pakis
taneze. Yahya Khan nu a făcut 
nici o precizare asupra datei la 
care ar intenţiona să reconvoace 
Adunarea Naţională în vederea e-

laborării constituţiei şi pregătirii 
condiţiilor necesare transferării pu
terii către un guvern civil.

Generalul Yahya Khan a sosit 
la Dacca — centrul administrativ 
al regiunii de est a Pakistanului 
pentru a examina cu Mujibur Rah
man posibilităţile soluţionării ac
tualei crize constituţionale, deter
minate de divergenţele dintre Li
ga Awami şi Partidul Poporului a- 
supra proiectului viitoarei consti
tuţii. Duminică a sosit la Dacca şi 
Zulfikar Aii Bhutto, care a con
ferit în aceeaşi zi cu şeful statu
lui.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  IN RlNDUL TRUPELOR S.U.A. STAŢIONATE ÎN ZONA 

CANALULUI PANAMA s-a produs săptămîna trecută o răscoală 
care s-a prelungit aproape 12 ore. Un comunicat al comandamen
tului trupelor americane din Panama afirmă că răscoala s-ar fi 
declanşat cînd 17 soldaţi de culoare s-au opus cu forţa armelor 
arestării unuia din camarazii lor de către poliţia militară. Pentru 
a înăbuşi răscoala au fost aduse unităţi ale poliţiei militare din 
sectorul Pacificului, arată comunicatul, care precizează că patru 
persoane au fost rănite.

Potrivit relatărilor agenţiilor de presă, toate unităţile militare 
americane din regiunea Canalului Panama se află în stare de aler
tă. Ziarul „Panama America“ afirmă că, în realitate, peste 20 mi
litari au fost răniţi între care şi locotenent-colonelul Stephens, 
comandantul adjunct al bazei Fort Davis. Pentru restabilirea or
dinii — scrie acelaşi ziar — au fost utilizate elicopterele. S-au 
operat numeroase arestări.

•  „VENEZUELA ESTE INTE
RESATA IN DEZVOLTAREA 
SCHIMBURILOR COMERCIA
LE CU ŢĂRILE SOCIALISTE,
deoarece aceste relaţii contribuie 
la dezvoltarea economică a ţă
rii“ — subliniază o declaraţie a 
Asociaţiei exportatorilor Vene
zuelám, dată publicităţii la Ca
racas.

Documentul relevă, totodată, 
că stabilirea de relaţii diploma
tice cu statele socialiste a creat 
condiţii favorabile pentru in
tensificarea comerţului Vene- 
zuelei cu aceste ţări. Declaraţia

precizează, de asemenea, inte
resul cercurilor economice de 
la Caracas pentru achiziţionarea 
din ţările socialiste a unor ma
şini şi utilaje menite să contri
buie la dezvoltarea industriei şi 
agriculturii venezuelane.

•  NOUL PRIM-MINISTRU 
AUSTRALIAN, WILLIAM MC
MAHON, a anunţat componenţa 
guvernului său. Ca vicepre
mier şi ministru al industriei şi 
comerţului a fost numit John 
Douglas Anthony , iar ca mi
nistru de interne Ralph Hunt. 
Conducerea Ministerului Aface

rilor Externe i-a fost încredin
ţată lui Leslie Harry Bury, ca
re a deţinut în precedentul gu
vern portofoliul finanţelor, pre
luat acum de Billy Mackie 
Snedden. Aşa cum se anunţase 
deja, fostul prim-ministru, John 
Gorton, a fost numit ministru 
al apărării.

•  LA BELGRAD A SOSIT 
O DELEGAŢIE ECONOMICA 
DIN STATELE UNITE alcătui
tă din reprezentanţi ai firmelor 
producătoare de utilaj pentru 
industria alimentară şi amba
laj. In cursul vizitei, informea
ză agenţia Taniug, delegaţia va 
avea posibilitatea să studieze 
piaţa iugoslavă, să ducă trata
tive în legătură cu livrarea de 
utilaj şi încheierea unor aran
jamente în vederea furnizării 
de licenţe de producţie.

• GREVA CELOR 50 000 DE 
MUNCITORI AI COMPANIEI 
„TORD“ din Marea Britanie 
a intrat luni în a opta săptămî- 
nă. Activitatea în 26 de uzine 
ale companiei rămîne în conti
nuare suspendată, iar tratati
vele dintre reprezentanţii gre

viştilor şi ai patronatului nu vor 
fi reluate înainte de vineri. Si
tuaţia din industria engleză con
structoare de automobile se 
complică. In cazul în care nu se 
va putea ajunge la un acord în
tre salariaţi şi patronat în ce pri
veşte îmbunătăţirea condiţiilor 
de trai, urmează să înceteze lu
crul şi muncitorii de la uzinele 
companiei Vauxhall, filială a . 
companiei nord-americane „Ge
neral Motors“, precum şi de la 
•Leyland“.

•  KUWEITUL A HOTARÍT
să stabilească relaţii diplomati
ce cu Republica Populară Chi
neză Ia nivel de ambasade, pe 
baza recunoaşterii guvernului 
de la Pekin ca reprezentant al 
poporului chinez — a declarat 
Abdel Aziz Hassan, ministru de 
stat în cabinetul kuweitian. A- 
ceastă decizie a fost adoptată 
la şedinţa de duminică a guver
nului, a menţionat Aziz Hassan.

Ambasadorul Republicii Popu
lare Chineze la Belgrad a avut 
la Kuweit convorbiri cu oficia
lităţile kuweitiene în legătură 
cu schimbul de reprezentanţi 
diplomatici între cele două ţări. 
în decurs de o săptămînă ur
mează să fie dată publicităţii o 
declaraţie oficială asupra rezul
tatelor acestor convorbiri, a a- 
dăugat Aziz Hassan.
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